

Урусвати.

15-6-34.

В Вашем письме от 17-го Мая Вы пишите, что "если к отцу приходят победителем с поля брани, то к матери заходят перед боем, чтобы она благословила на подвиг, и потому Вы сообщаеете мне, что Вы собираетесь сделать."

Потому я напомню Вам также, что именно Мать говорит сыну перед походом: "Не дай себя в обиду." Вот почему, желая от всего сердца, чтобы Вы не подверглись обидам, я действительно принимаю на себя, на время писания этого письма, роль матери, именно матери остерегающей. Потому скажу Вам очень откровенно, что я сожалею, что Вы не обратились за этим благословением в самом начале Вашего выступления, ибо много недоразумений и ошибок было бы избегнуто, которые могут иметь для Вас не те следствия, которые Вы ожидаете. Итак, как временные мать и сын, постараемся вместе выяснить возникшие недоразумения.

1. Скажите мне со всей искренностью, - когда Вы пришли к Н. К. и выразили ему свое желание собирать группу молодежи вокруг Учения Живой Этики, разве Н. К. дал Вам полномочие сноситься с представителями прочих групп в качестве их духовного вождя и советника?
2. Разве Н. К. дал Вам полномочие собирать и об'единять различные Общ. именем его и именем Учения?
3. Кто утвердил Вас принятым учеником и даже сыном Уч. М?!!

Этими Вашими действиями Вы обнаружили непонимание самых основ Учения, построенного на незыблемых законах Иерархии. Но принимая во внимание то обстоятельство, что Вы так мало видели Н. К. и особенно Ваши юные годы, конечно усвоить эти основы Учения только по книгам не так легко. Только очень готовый дух, лишенный самости, проникнет в сущность Учения и поймет, что главная основа есть великое Смирение. Смирение, не имеющее ничего общего с приниженностю, но выражющееся в понимании великого принципа Иерархии и самоотречения на пути Служения. Потому на первой ступени духовного продвижения необходимо приобрести качество такого сми-

рения и не скакать сразу на высшие ступени, посягая на верхние звенья Цепи Иерархии. Подумаем с Вами, кто бы мог ввести Вас в такое заблуждение и толкнуть на такой безрассудный шаг? Переберите со всеми искренностью и вдумчивостью все обстоятельства, все, что могло дать повод к таким заблуждениям.

Может быть, прочитав в книге Учения, что когда ученик готов - Учитель не замедлит, Вы решили, что ~~увеив по своему~~ известное количество книг и выразив искреннее желание приблизиться к Владыкам, Вы уже готовы? И не вдумались глубже, что ~~вздействительности~~ означают слова - когда ученик готов. Не должна ли эта готовность заключать в себе определенные качества, без которых эта готовность не может осуществиться? И какие именно эти качества? Не будет ли ~~основным~~ качеством именно смиление?

И, не поняв этого первого основания, Вы сразу же перешли к Указанию о Непомерной Ноше и также на задумались - можете ли Вы принять ее? и в чем состоит она и комудается Непомерная Ноша? И сразу захотели ее захватить в том именно направлении, которое было подсказано Вам самостью. Но следует иметь ввиду, что Непомерная Ноша для каждого человека индивидуальна. Может быть для духа, так легко устремившегося к верхнему звуку в Иерархии, она и заключается в том, что он должен стоять на низшей ступени этой цепи? Водительству дается только тому, для кого ~~ено~~ есть высшее самопожертвование. Кто совершенно отказался в духе от всякого желания какой либо власти. "Власть есть Жертва". Кроме того, каждое водительство должно быть утверждено Высшим Иерархом и передается оно через Его доверенных. Этих доверенных Высшего Иерарха сейчас двое, все назначения, не санкционированные этими двумя доверенными, являются самозванством. Не прикладывайте это определение к себе, ибо Вы, конечно, не могли этого знать и лишь Ваша юность и некоторое желание фигурировать толкнули Вас на этот легкомысленный шаг. И, ~~конечно~~, после всего сказанного, взяв книгу "Иеоархия", Вы прочтете ее с новым ключем в руках, и многое станет ясно. И уже такие утверждения, как "принятый ученик" и "сын Уч. М" не будут больше ~~ни появляться~~ на страницах писаний Ваших, ни исходит из уст Ваших. Ибо по этому самоличному утверждению каждый истинный ученик установит наличность как раз об-

2

рального. Никто из принятых учеников не имеет права оповещать себя до тех пор, пока Уч. не найдет нужным Сам ~~xxx~~ оповестить это, не говоря уже о сыновстве. Может быть Вам полезно будет знать, что число пальцев на одной руке велико для числа принятых учеников, сыновей и дочерей. Труден путь истинного ученичества, много испытаний, порой очень тяжких, приходится пройти, прежде чем стать тем, кого мы называем принятым учеником. Но существует много стадий и ступеней подготовительного ученичества и много отпадающих на этом пути, и ничтожно число достигающих. Если бы было иначе, то планета наша не находилась сейчас на краю гибели. Человечество в масse своей совершенно неподготовлено к принятию Истины, тем более к ученичеству. Лишь отдельные индивидуумы могут приближаться. В своем подходе к Западу в прошлом столетии Великие Учителя не нашли ни одного истинного ученика, конечно исключая посланную Ими Е. П. Блаватскую, и только одного индуса и то, не того, которого считают Теософы. Все остальные остановились на разных ступенях долгой, долгой лестницы ученичества. Но как кратка она может быть!

Конечно, из всех названных Вами лиц, именно Бэзант, как крупный дух, при некоторых заблуждениях, имела при жизни Е. П. Бл. контакт с Иерархией, но после смерти последней контакт этот выражался в одном канале для проведения ~~одного~~ определенного Указа, в последние же годы он совершенно нарушился. Ересь о появлении Христа в теле Кришнамурти исходила от темных извратителей. Такое безобразие и преступное оружание противны всем основам Светлой Доктрины. Основа Доктрины есть Красота, по этому признаку судите.

Теперь, Вы сами поймете, как нужно прекратить об'единение групп, представителей и членов которых мы не знаем. Во Франции есть организации, которые совершенно основательно считаются от темных разрушительных сил. Запомните твердо наставление: "Нужно особенно остерегаться приближающихся с Нашими формулами на устах." Произнесение формул одно, действие и сущность часто другое. Вы еще молоды и можете не знать как часто вывеска может именно скрывать правду. Поэтому будьте крайне осторожны со всеми Обществами и не вводите их в наш Европ. Центр. Указания на такое об'единения НЕТ.

Никто не будет препятствовать Вам собирать молодежь вокруг Живой Этики, но собирайте искренних и стремящихся. Также сразу не ставьте себя их водителем, но лиши братом их собирающим. Ибо только время и личные Ваши заслуги могут выдвинуть Вас на пост водителя, и тогда может быть придет и истинное Утверждение. А пока, что вникайте в Учение с новой точки зрения, именно великого смирения в духе и в подвиге самоотречения. Отбросьте всякое стремление к самовозвеличению. Самовозвеличение, самонадеянность и властолюбие непреодолимые скалы на пути к достижению.

Итак не сетуйте, что просили благословения, а вызвали осторожение, но примите его в духе истинного смирения и постарайтесь найти в себе духовное мужество отбросить все препятствия, вставшие перед Вами на пути к истинному ученичеству. И только в этом будет мое благословение и только тогда я согласна буду отвечать на Ваши вопросы. Но без отказа, без отрещения Вашего от духовного водительства, на которое Вы еще не имеете права, не ждите от меня никаких советов.

Хочу верить, что Вы найдете в недрах сердца своего истинную любовь к Учению, которая поможет Вам преодолеть ~~Идущего~~ у Порога.

#### Закаляйте себя в самоотречении

Елена Рерих.

15-6-34.

В Вашем письме от 17-го Мая Вы пишите, что "если к отцу приходят победителем с поля брани, то к матери заходят перед боем, чтобы она благословила на подвиг, и потому Вы сообщаете мне, что Вы собираетесь сделать."

Потому я напомню Вам также, что именно Мать говорит сыну перед походом: "Не дай себя в обиду." Вот почему, желая от всего сердца, чтобы Вы не подверглись обидам, я действительно принимаю на себя, на время писания этого письма, роль матери, именно матери остерегающей. Потому скажу Вам очень откровенно, что я сожалею, что Вы не обратились за этим благословением в самом начале Вашего выступления, ибо много недоразумений и ошибок было бы избегнуто, которые могут иметь для Вас не те следствия, которые Вы ожидаете. Итак, как временные мать и сын постараемся вместе выяснить возникшие недоразумения.

1. Скажите мне со всей искренностью - когда Вы пришли к Н. К. и выражали ему свое желание собирать группу молодежи вокруг Учения Живой Этики, разве Н. К. дал Вам полномочие сноситься с представителями прочих групп в качестве их духовного вождя и советника?
2. Разве Н. К. дал Вам полномочие собирать и об'единять различные Общ. именем ~~и~~ и именем Учения?
3. Кто утвердил Вас принятым учеником и даже сыном Уч. М??!

Этими Вашими действиями Вы обнаружили непонимание самых основ Учения, построенного на незыблемых законах Иерархии. Но принимая во внимание то обстоятельство, что Вы так мало видели Н. К. и особенно Вами юные годы, конечно усвоить эти основы Учения только по книгам не так легко. Только очень готовый дух, лишенный самости, проникнет в сущность Учения и поймет, что главная основа есть великое Смирение. Смирение, не имеющее ничего общего с принужденностью, но выражющееся в понимании великого принципа Иерархии и самоотречения на пути Служения. Потому на первой ступени духовного продвижения необходимо приобрести качество такого смирения и не скакать сразу на высшие ступени, посягая на верхние звенья Цепи Ие-

архии. Подумаем с Вами, кто бы мог ввести Вас в такое заблуждение и толкнуть на такой безрассудный шаг? Переберите со всеми искренностью и вдумчивостью все обстоятельства, все, что могло дать повод к таким заблуждениям.

Может быть, прочитав в книге Учения, что когда ученик готов - Учитель не замедлит, Вы решили, что прочтя известное количество книг и выразив искреннее желание приблизиться к Владыкам, Вы уже готовы? И не вдумались глубже, что в действительности означают слова - когда ученик готов. Не должна ли эта готовность заключать в себе определенные качества, без которых эта готовность не может осуществиться? И какие именно эти качества? Не будет ли таких именно смирение?

И, не поняв этого первого основания, Вы сразу же перешли к Указанию о Непомерной Чоше и также на задумались - можете ли Вы принять ее? и в чем состоит она и комудается Непомерная Чоша? И сразу захотели ее захватить в том именно направлении, которое было подсказано Вам самостью. Но следует иметь ввиду, что Непомерная Чоша для каждого человека индивидуальна. Может быть для духа, так легко устремившегося к верхнему звену в Иерархии, она и заключается в том, что он должен стоять на низшей ступени этой цепи? Водительству<sup>т</sup> дается только тому, для кого оно есть высшее самопожертвование. Кто совершенно отказался в духе от всякого желания какой либо власти. Власть есть Лертвъ. Кроме того, каждое водительство должно быть утверждено Высшим Иерархом и передается оно через Его доверенных. Этих доверенных Высшего Иерарха сейчас двое, все назначения несанкционированные этими двумя доверенными, являются самозванством. Не прикладывайте это определение к себе, ибо Вы, конечно могли этого и не знать и лишь Ваша юность и некоторое желание фигурировать толкнули Вас на этот легкомысленный шаг. И теперь, после всего сказанного, взяв книгу "Иерархия", Вы прочтете ее с новым ключем в руках, и многое станет ясно. И уже такие утверждения, как "принятый ученик" и "сын Уч. М." не будут больше на страницах писаний Ваших, ни исходить из уст Ваших. Ибо по этому самоличному утверждению каждый истинный ученик установит наличие как раз обратного. Никто из принятых учеников не имеет права оповещать себя до тех пор, пока Уч. не найдет нужным Сам оповестить это, не говоря уже о сиюминуте. Может быть Вам полезно будет знать, что число

пальцев на одной руке велико для числа принятых учеников, сыновей и дочерей. Труден путь истинного ученичества, много испытаний, пророй очень тяжких приходится пройти, прежде чем стать тем, кого мы называем принятым / учеником. Но существует много стадий и степеней подготовительного ученичества и много отпадающих на этом пути и ничтожно число достигающих. Если бы было иначе, то планета наша не находилась сейчас на ираю гибели. Человечество в массе своей совершенно не подготовлено к принятию Истины, тем более к ученичеству. Лишь отдельные индивидуумы могут приближаться. В своем подходе к Западу в прошлом столетии Великие Учителя не нашли ни одного истинного ученика, конечно, исключая посланную Им Е. П. Блаватскую, и только одного индуза и то, не того, которого считают Теософы. Все остальные остановились на разных ступенях долгой, долгой лестницы ученичества. Но как кратка она может быть!

Конечно из всех названных Вами лиц, именно Беант, как крупный дух, при некоторых заблуждениях, имела при жизни Е. П. Бл. контакт с Иерархией, но после смерти последней, контакт этот выражался в одном канале для проведения определенного Указа одного, в последние же годы он совершенно нарушился. Ересь о появлении Христа в теле Кришнамурти исходила от темных извратителей. Такое безобразие и преступление <sup>какое</sup> одержание противны всем основам Светлой Доктрины. Основа Доктрины есть Красота, по этому признаку судите.

Теперь Вы сами поймете, как нужно прекратить об'единение групп, представителей и членов которых мы не знаем. Во Франции есть организации, которые совершенно основательно считаются от темных разрушительных сил. Запомните твердо наставление: "Нужно особенно остерегаться приближающихся с Нашими формулами на устах." Произнесенные формулы одно, действие и сущность часто другое. Вы еще молоды и можете не знать как часто вывеска может именно скрывать правду. Поэтому будьте крайне осторожны со всеми Обществами и не вводите их в наш Европ. Центр. Указания на такое об'единения НЕТ.

Никто не будет препятствовать Вам собирать молодежь вокруг Живой Этики, но собирайте искренних и стремящихся. Также сразу не ставьте себя их водителем, но лишь братом их собирающим. Ибо только время и личные Ваши заслуги могут выдвинуть

29-8-34.

6

Всеобщий инженер Училища окончил от Инженерной службы Н. К. инженер

Ответ Ваш на мое письмо, который Вы обдумывали целый месяц, все же тронул меня, опять таки в виду Вашей молодости. И потому, если после этого письма Вы решите вступить на трудный, очень трудный путь ученичества, то я не откажу Вам в некотором руководстве. Но сначала разберу Ваши недоумения относительно ответов, данных Вам Н. К. Так на Ваш вопрос - должен ли я сразу встать как руководитель? ответить иначе, нежели это сделал Н. К. и нельзя. Но Вы истолковали этот ответ так, как подсказывала самость Ваша. На выраженное Вами желание собирать новые молодые силы вокруг Учения Н. К. соответственно и ответил ибо естественно тот, кто собирает тот водительствует вначале и лишь от него зависит удержать свое положение. Но Вы решили, что собирать долго и хлопотливо, гораздо проще попросить г-на Шклявера оповестить циркулярным письмом всех, уже собранных, о Вашем якобы духовном приоритете над ними, ибо как иначе понять приглашение обращаться к Вам за разъяснениями по вопросам Доктрины, также как и Ваши утверждения, что Вы принятый ученик и даже сын Вл. М.? В обычной жизни это называется загреовать жар чужими руками. При чем Вам видимо не пришло на ум, что среди этих ранне собранных могут быть люди, гораздо более знающие, нежели Вы и обладающие прерогативами, о которых Вы не слышали, и иметь уже своих руководителей. Но желая именно руководить и пояснять, Вы, имея книгу Иерархии, сами поняли ее однобоко, лишь в приложении к другим, и вторглись в цепь, установленной Иерархии, не выполнив и самого основного условия, именно, что каждое избранное нами, одобренное или порученное нам действие мы выполнить должны своим умом, своими руками и ногами. Тот, кто понимает что есть ученичество, знает твердо это основное правило и не ожидает ничего готовенького. Каждый, желающий быть замеченым, должен быть пионером и самоответственным в полном смысле этого слова.

Теперь второй вопрос - можно ли мне и кружку иметь, как символ печать М. с тремя точками? Ответ был - можно. Ибо разве можно запретить избирать печати и символы какие кто хочет? Но в данном случае в этом разрешении заключалось испытание, членом и кандидатом, "зарядка" здесь выражена именно они

тание Вам. И как видите испытание это было нужно. У истинного ученика разве могла зародиться мысль употреблять этот знак? Тем более, как сами Вы пишите, что Вы предполагали, что им могут пользоваться только сыновья и дочери Вел. Уч. Следовательно, в этом Вашем вопросе сказалось все легкомыслие и непонимание сокровенности и святости, как Имени, так и понятия принятого ученика. Могу сказать Вам, что ни один истинно принятый ученик не будет пользоваться буквою М с тремя точками. Прежде всего, из уважения к Вл-е. иногда пользовавшимся этим знаком, хотя и слегка в измененном виде. /отсюда и разрешение Н. К. / Но подписью этой Вы могли ввести в заблуждение неведущих и вызвать нарекания некоторых правоверных теософов. Принятие ученика не во внешних знаках, все эти погремушки в ходу лишь среди выродившихся ныне в бутафории когда-то прекрасных Общин. Также и кольцо, данное Вам Н. К. должно было служить Вам напоминанием принятого Вами на себя обязательства, для Вашего одобрения, но, конечно, ничего общего с принятием в ученики оно не имеет.

Итак, пока что Вы провалились на двух испытаниях. Теперь относительно письма Вел. Уч. К. Х., в котором г-н Ледбиттер называется якобы сыном. О таком письме я не слыхала. Знаю лишь об одном, где этот вреднейший тип назван учеником, при чем это слово написано именно курсивом. Неужели Вы не задумались откуда этот курсив? Не заключается ли в этом нечто особое? Г-н Ледб. в своем желании быть признанным учеником не стеснялся, где только было возможно, выдавать себя за принятого ученика, отсюда и ироническое упоминание, отмеченное курсивом. Во всем, нужна тонкость понимания. Ледб. был очень вреден, в силу своего психизма развитого за счет духовности. Вел. Уч. хотели обезвредить его, удержав его некоторое время вблизи ауры г-жи Блав. После ее смерти он втерся в доверие и дружбу г-жи Без. и стал ее черным гением. На его совесть нужно отнести большинство ее тяжких заблуждений. Низший психизм в соединении с патологически извращенной натурой и нечестностью расцвели в махровый букет самых безвкусных и лживых изложений. Также и в Письмах Махатм к Синнету встречаются в ковычках или курсивом написанные иронические прозвища вроде "сыночка", относящиеся к молодому Ферн'у, выдавав-

шему себя за сына Вл. М. и постоянно употреблявшему формулу - "Мой Отец и я", потому Вл. М. иронически называл его "сыночек" в ковычках Эпизод этот кончился весьма печально. Много самозванных сыночков и дочек гуляют в теософических одеждах! 29-8-34.

Вы говорите, что сердце обмануло Вас и позволило сделать вред там, где хотелось сделать только добро, проверьте не клевещите ли Вы на сердце? Не дух ли самости перевесил все другие голоса? Также имейте ввиду что принятый ученик никогда не думает, что он действует по Указу, но знает это непреложно, ибо получает этот Указ самим определенным образом. Часто так называемые голоса при низшем психизме являются напоминанием темных жителей Тонкого Мира. Лишь открытие и огненная трансмутация высших центров дает нам непреложное знание.

Теперь поговорим о принятых и сужденных учениках и ученичестве вообще. Многие в силу полного невежества думают, что достаточно почитать книги Учения и выразить желание стать принятым учеником, чтобы быть уже готовым к такому признанию. Но почти никто не задумывается над тем, что сделали они в своей жизни, чтобы заслужить, чтобы быть достойными такой величайшей привилегии? Именно величайшей и нужно понимать в чем она заключается, прежде чем получить ее. Ведь большинство в наивности своей убеждены, что Вел. Уч. мучительно ищут себе учеников и готовы принять с распластертыми об'ятиями каждого неплохого человека, выразившего такое желание. Нет большего заблуждения. Учителя не ищут учеников, ибо основное правило гласит - что именно ученик должен искать и найти. Но в то же время

Учителя, действительно, ищут каждую возможность пролить Помощь на Общее Благо через разные каналы. Потому мы встречаем прекрасные книжечки, написанные автоматическим путем, через многих чистых психиков и часто эти психики после написания книжечки никогда больше не слышат об Авторе, давшем им эту жемчужину, даже не знают Имени Его, так же как не проходят они определенной дисциплины, которой подлежат принятые ученики. Главным непреложным признаком близости к Учителю будет получение непрестанно даваемого Океана Учения при полном знании Источника, широкая строительная деятельность, получение Указов, знание будущего и точных сроков, и, конечно, самый характер и образ жизни такого ученика. Также и великий

Завет - когда ученик готов Учитель не замедлит мало ком понят. Почти никто не задумывается что в действительности есть эта готовность? Не должна ли эта готовность заключать в себе определенные качества и условия? Ведь в вопросе принятия ученика Карма играет первенствующую роль. Именно в связи с ученичеством следует очень задуматься над законом Кармы и всесторонне обсудить его. Так не может человек, отягощенный Кармой, стать признанным учеником. Лишь те, Карма которых на изжитии, могут быть приняты в ближайшие ученики. Ведь ничтожно число тех, кто отдают себе отчет и могут понять какую страшную тяготу возлагает на себя Учитель принятием ученика. Потому Великие Владыки стоящие на Несменном Дозоре направляющие мировые процессы для удержания Равновесия Мира и ведущие величайшие Космические Битвы, могут приближать лишь тех, Карма которых завершается, в ком Они уже не сомневаются, кто прошли и очистились через многие огненные испытания, и в этой жизни снова проявили свою готовность, преданность и самоотверженность, не в условиях благополучия, но на краю пропасти. Именно тех, у кого высшие духовные принципы не только раскрыты, но и огненно трансмутированы. Отсюда то ничтожное число принятых учеников.

Теперь Вы спросите "но в чем же состоит тягота Учителя? Скажу - она ужасна и весь размер этого напряжения, не зная оккультных знаков, невозможно даже представить себе. Приняв ученика, Учитель устанавливает с ним незримую, но действенную связь, принимает его в Свое сознание, то есть, с этого момента Учитель знает в любую минуту что происходит с учеником, знает каждую его, хотя бы мимолетную, мысль и чувствование и направляет его соответственно. Потому можно понять, как тяжелы, как нестерпимы должны быть для Высокого Сознания Учителя дисгармонические вибрации, порождаемые неочищенным мышлением ученика, как недопустимы неизживаемые вожделения его при такой тесной оккультной связи с Учителем. Каждая дисгармоническая вибрация обрывает ток связи и при повторности может совершенно прекратить ее. Но каждое обрывание нити оккультно очень болезненно и несет свои последствия. Конечно, болезненность для Учителя выражается совершенно в ином смысле, нежели для ученика. Но это только часть тяготы, о другой сейчас говорить не приходится. Вот почему принятие в ученики производится с величайшей бережностью

и есть величайшая привилегия. Для ученика с момента принятия начинается совершино новая и тоже нелегкая жизнь в силу страшного внутреннего и внешнего напряжения. Пробуждаются не только все спящие энергии его /они частично пробуждаются и на подготовительном пути/, но наступает ускоренное развитие и трансмутация их. На него направляется целая батарея незримых, но мощных лучей, которые, по мере роста устремления и расширения сознания ученика и утончения всего его организма, становятся все более и более ощутимыми, и все они направлены к единой цели, именно, к трансмутации внутреннего человека и к утончению и раз'единению его трех тел, для самостоятельной деятельности на соответствующих планах. Велико напряжение ученика и, конечно, физические силы его временно слабеют и он должен придерживаться известного режима, невыходя из жизни. Конечно, все эти лучи могут быть восприняты лишь при высшем устремлении ученика. Во всем нужна взаимность, соответствие или согласованность. Вот эту согласованность Вел. Уч. находят, прежде всего, в так называемых сужденных учениках. Так мы называем тех, кто были учениками или же были связаны нитями преданности и любви в своих предыдущих воплощениях с Высокими Духами. Такой ученик в этом своем воплощении уже с рождения находится под высшим наблюдением Учителя и самые условия рождения его определяются Учителем и <sup>необходимые</sup> нужные способности его выявляются в соответствии с назначенной ему миссией. Такой ученик несет полную чашу и от ранних лет уже знает Учителя, знает Облик Его, потому такие духи не могут уже отклониться, и события жизни их, как неудержимый поток, несут их к назначенным берегам. Потому благословена Карма тех, кто и в прошлых жизнях своих связал себя нитями преданности и любви, хотя бы с Одним из Высоких Духов или же с ближайшими учениками Их, ибо такая Карма есть кратчайший путь к намеченной Цели. Вот почему так священна Иерархическая Цепь. Потому и в настоящей жизни нужно проявить эту любовь и преданность, которые являются первым условием на пути ученичества. Вторым условием является устремление и готовность к самопожертвованию в Служении Общему Благу. Ибо никто не может быть приближен если он думает почерпнуть знание лишь для своего личного возвеличия, ибо такой путь есть путь черного мага. Когда такое устремление прочно утвердится в сердце, станет второй натураой, то приложение Уче-

ния на самом себе и в жизни каждого дня будет радостью и тогда продвижение или даже достижение сокровенной Цели несомненно. Но следует спросить себя и дать ответ со всеми искренностью, действительно ли имеется такое огненное устремление и самоотвержение и не скрыто ли в глубинах нашего существа эгоистического желания достижения больших знаний, прежде всего, для своего личного возвеличения? Если малейшие признаки такого желания на лицо, оно является самым большим препятствием на пути духовного продвижения. Для принятия в ученики, нужно понимание, принятие и несение Подвига в жизни. Именно над этим понятием несения подвига, как непременным условием, следует очень задуматься. Но большинство даже не задается мыслью какими качествами должен обладать человек, чтобы стать принятым учеником и какие свойства закрывают перед ним эту возможность? Глубокое всесторонне продуманное уяснение качеств этих чрезвычайно важно. Полезно выписать из Книги Учения все необходимые качества, перечисленные в них, так же как и все свойства препятствующие. Именно труднее всего людям воспринять, что в основе готовности к ученичеству и всех, связанных с этим духовных достижений, лежит следование Вышнему Идеалу и огненная трансмутация наших чувств, всего нашего характера. Людям гораздо легче отказаться от некоторых излишеств и, не отягощая своего мышления, механически отсчитывать праняму, нежели обуздать хотя бы одну привычку, лежащую камнем преткновения на пути к духовному продвижению. Но, как сказано, все механическое, касаясь лишь внешнего человека, не имеет цены и не может преобразить внутреннего человека, преображение которого есть единая цель всех истинных Учений. Потому очень и очень нужно запомнить, что все Великие Учителя заботятся и имеют дело лишь с внутренним человеком, сфера которого лежит в мире мысли. Потому ни один высокий Раджа или Агни Йог не нуждается ни в каких механических приемах, ни в каких физических упражнениях. Единая концентрация допускаемая ими, есть концентрация на избранном Вышнем Идеале в неуклонном и непрестанном стремлении подняться до Него. И такая концентрация продолжается безостановочно, чтобы ни делал такой йог или ученик, мысль его неотступно держится около его Идеала, все совершается им во имя избранного им Объекта, единственный от которого исходит Творец, единственный смысл единомышленника.

раза. Он постоянно чувствует в сердце свое любовь и присутствие это го Облика. Это и есть истинная концентрация, указанная в эзотерической философии, изучающей лишь внутренний мир, мир нуменов. Также и молитва, произносимая учеником, есть именно это непрестанное сердечное устремление и предстояние перед Обликом Избранным. Вот когда такое представление на лицо, когда наблюдаемый дух настолько твердо установился на избранном Образе что не может быть никакого уклонения, тогда и явлена готовность и Учитель не замедлит.

Так и для каждого вступающего на путь ученичества, а не просто изучающих книжный оккультизм совершенно необходимо бесповоротно решить в глубине сердца своего, который из Уч. Вел. Бр. ему ближе и затем отдать себя всецело, без всяких ограничений и условий этому Высокому Руководству. Возможно, что такой начинаящий не скоро услышит или получит Весть от Избранного Им. Вел. Уч. Но он не должен отчаяваться он должен найти в себе все терпение, все мужество и несмотря на полное молчание В. Уч., продолжать устремляться и работать над своим усовершенствованием, прилагая свои способности на Общее Благо. К сожалению нередки случаи, когда человек, в своем желании не медленного продвижения, еще большего знания, бросается на поиски других Учений и другого Великого Уч., и в своем раздвоении и даже растроении теряет свое место на лестнице восхождения. Припомним что сказано в Учении об избрании Учителя. "Утвердиться сердцем на Владыке есть первое условие на пути к Миру Огненному. Невозможно прийти к Вратам завещанным без этого огненного условия. Ведь Руководство должно быть осознано духом и сердцем, ибо только принятие Руки Владыки недостаточно без отдачи сердца Владыки. Нужно понять тот закон, который связывает Учителя с учеником, ибо без явления полного примыкания к Вл. не происходит связи. Полное принятие Руководства требует сознательного отношения, ибо нужно понять и почувствовать в сердце тепло, которое исходит из недр духа. Нужно особенно чуять и научиться распознавать то, чем связана сущность Владыки с сущностью ученика. Так нужно помнить, что вибрации и Карма являются звеньями к Вл. и Миру Огненному." Так ученик должен подготовлять свой организм утончением своих вибраций, ибо кто знает кроме Вел. Уч. насколько Карма устремляющегося к Нему близка или далека от Цели.

Потому приложите все Ваши усилия и устремления как можно лучше понять и приложить Учение в жизни и предоставьте остальное Карме и великому Знанию Владык.

Для придачи бодрости ~~всем начинающим~~ скажу, что хотя долгий путь подготовительного ученичества и много препятствий приходится одолевать и много испытаний лежат на пути, но каждое одоление несет свою радость, и свое приближение, и свое откровение. Также нужно знать, что испытания эти не есть нечто удуманное или подстроенное, но на самом деле испытания ученика заключаются в том внутреннем отношении его и находчивости, которые будут проявлены им при всех встречающихся затруднениях и обстоятельствах жизни. В теософ. литературе обычно упоминаются семь лет, как первый период испытания перед следующей ступенью и семь лет. Но этот срок может быть уменьшен, но также и продлен до бесконечности. Все зависит от Кармы ученика и его внутреннего развития. Ибо достичь нужно постепенно открытия высших центров, без чего невозможно стать принятым учеником. Но помните, что до тридцати лет не все центры могут быть выявлены и насиовать их открытие равно убийству. Потому перед Вами годы для подготовления и самусовершенствования. Теперь хочу предупредить Вас о нежелательности и об опасности так называемого психизма, ибо именно, это свойство так опасно на первых ступенях ученичества. Психики, имея контакт с низшими слоями Астрала, часто впадают в заблуждение, принимая голоса астральных сущностей, персонифицирующих великих Уч. за истинный Зов или Голос. Не следует думать, что голоса эти всегда будут толкать только на злобные действия, разврат или преступления. Так будут действовать лишь самые грубые и низкие силы. Гораздо опаснее те, кто подходит под лициою Света Учения. Мы знаем не мало прискорбных случаев таких, направляющих "светлых" голосов и видений. Потому Вел. Учит. всегда так предупреждают против психизма, который развивают в себе упражняющиеся в Пранаяме. Если кто хочет идти путем ученичества и раньше он обладал этим свойством, он должен отнестись к нему с величайшей осторожностью, помня что в Древней Индии и Египте ни один психик или медиум не мог быть принят в ученики и допущен в Святая Святых Храма. Но в наше время именно люди, имеющие психические явления, считают себя особо продвинув-

шимся на пути. Велико заблуждение! Психизм и истинное духовное развитие идут обратнопропорционально. Сильное проявление психизма задерживает рост духовного развития. Именно все, похваляющиеся психическими проявлениями, должны быть очень осторожны, ибо как сказано в Учении, "психизм не есть духовное развитие, и ученик Света, служитель Иерархии, не имеет психизма, его духовное развитие совершается на высших планах, недоступных психизму, и он идет подвигом побуждениями чувствознания. Часто психизм оказывается расслабляющим явлением, ибо Великое Служение в чувствознании. Слабые духовно-психисты являются лакомым блюдом для сатанистов.

Потому уясните себе великую разницу между психизмом и великим, неотъемлемым чувствознанием.

Будьте осторожны, запретите себе прислушиваться к голосам. Не голоса нужно стремиться слышать, но стараться пробуждать в себе великое чувствознание, а для этого нужно очищать и расширять свое мышление, и утончать все чувства.

Так мой первый совет Вам будет выписать из всех книг Учения те качества, которые необходимо приобрести на пути ученичества, затем, углубившись в свою сущность, отметить себе свои наихудшие качества и, избрав одно из них, стараться всеми силами заменить его же противоположением. Преодолев одно, принимайтесь за другое и т. д. Это речь не легко, но ничто легкое не приличествует на царственном пути, ведущем к Миру Огненному.

Теперь Кн. Ледбиттера "Учителя и Путь" имеется у меня на англ. языке, и должна сказать, что это безобразное смешение истины, лжи и даже кощунства. Ледбиттер назван Налим Вел. Вл. вреднейшим, и никогда не получал непосредственных Указаний, и никого из Вел, Бр. в. Их физических телах не встречал - это гнусная ложь. В самом начале его подхода к Е. П. Бл. он много мог слышать от нее и затем с ее смертью все это пылко расцвело в его полодовитой фантазии, лишенной честности и красоты. Он был определенным психиком и свои астральные похождения принимал /часто и выдумывал/ за великие посвящения, астральных-же самозванцев за Огненные Облики Вел. Уч. Могу утверждать это на основании Указаний Самого Вл. и. И так большинство его описаний абсолютно не отвечает истине.) Много сознательной еще

больше бессознательной лжи в видениях психиков и медиумов. Область психизма такая страшная, такая сложная и таит в себе много ловушек для самоуленных адептов. Без Высшего Руководства нельзя погружаться в эту область. Разбираться в видениях может лишь ученик, находящийся под непосредственным наблюдением Вел. Уч. Чтобы правильно видеть и понимать, нужно именно открытие высших центров и уметь управлять низшим манасом, чтобы не допустить вторжения его. Много примеров видений, когда Высший Манас являл великую Истину, но затронутая самость пробуждала низший аспект его, который, вторгаясь, вносил не только свои добавления, но искажал весь смысл явленной истины. Припомните Ваше видение Ф. Ден., о котором Вы писали, как оно было далеко от истины, если только видение это не было вычитано из теос. книг и безотчетно не запечатлелось на вашем мозгу. Чтобы иллюстрировать Вам ложь г-н Ледб. скажу, что Высочайший Облик, вмещающий в себе Великого Венецианца Учителя Учителей, Вл-у Мира или, как говорят Восточники, Вл-у Шамб., Великого Ману Шестой Расы, и Великого Вл. Майтрея последнего Аватора - есть Дух Единый Величайший из Величайших, но в плодовитой фантазии г-на Ледбитта все Они раз'единились и Кто носят златые кудри, Кто черные и Каждый живет в отдельном Ашраме!!!. Также забавно, что теос. и Ледб. приписывают Великому Венецианцу воплощение Павла Веронеза!!! Между прочим, у меня имеется портрет этого Венецианца в современном европейском пиджаке; тоже написанный яко бы под лучем Вл!!! Но Вел. Венецианец ничего общего не имеет с определениями и описаниями г-на Ледб. Также имейте ввиду, что никогда не может быть выдано ни точное географическое местонахождение, ни даже точная видимость не только главной Твердыни, но даже отдельных Ашрамов. (Потому и приложенное в Книге изображение одного из Ашрамов неточно. Точно также и все имеющиеся Портреты Вел. Уч. имеют лишь приблизительное сходство или же никакого с истинным Обликом Владык. Могу это утверждать, ибо имела высокое счастье встретить в физическом теле Трех Вел. Учителей, а также видеть еще и Других Братьев и Сестер в их Тонком Теле.) Точно также нелепо утверждение г-жи Без. и Ледб. что Вл. М. на протяжении всех Своих Воплощений сохранял Единий Облик. Ведь сохранились некоторые Изображения Его Воплощений до на-

шего времени и все они разнятся между собою, нося характерные черты той нации, к которой Вл. тогда принадлежал. В заключении скажу, если г-н Ледб. назван вреднейшим, то можно ли допустить, чтобы он посещал в своем тонком теле или даже только приближался к священным Ашрамам! Лишь встреча Рамасвами с Вл. М. описана правдиво, также как и выдержки, заимствованные из Ламрина и писаний Г-жи Бл. Встреча Рамасвами была помещена в книге "Пять Лет Теософии". Неужели Вас не поразили бутафория и безобразие сцен Посвящения! Ведь это бездарный осколок с некоторых масонских ритуалов.) Кроме того, уверяю Вас что никакие тибетцы, исключая великих духов среди них не имеют доступа в Ашрамам Вел Уч.

Точно также я глубоко возмущена описанием Сестры Вл. К. Х. Я видела Ее Более молодого прекрасного Существа трудно себе представить. В Тибете и Монголии Она известна как Милостивая Желтая Тара и изображения Ея имеются в каждом храме.

(Ужасно читать белиберду г-на Ледбиттера.) Итак внимательно прочтите мое послание и скажите себе честно, можете ли Вы решиться на жизнь полную самоотвержения мужества и напряженной работы на общее благо, терпеливо ожидая, несмотря может быть на годы молчания, вести от Вл? Но если Вам доступен путь сердца, требующий великой несокрушимой преданности, этого редчайшего по благородству качества, то путь Ваш может неожиданно и украситься и укоротиться. Все в руках самого человека. Пусть это ободрит и устремит Вас.

Желаю Вам от всего сердца найти в существе своем устремленную любовь к Великому Облику, необходимое мужество и терпение к самоусовершенствованию, и готовность к подвигу самоотречения во имя Общего Блага. Время такое грозное, что все должны осознать ПОДВИГ и стать истинными героями. Итак будьте ГЕРОЕМ!

Всего светлого

Σ.Р.

Считаю полезным дослать Вам странички из третьей части Мира Огненного.

"Дано Духу огненному принимать тонкие энергии. Лишь огненное сознание может провести ток тонких энергий. Потому рекорды должны рассматриваться с большим распознаванием. Ведь человечество привыкло являть Высшее на низменном плане, потому и Облики Владык приобрели такие формы извращения. Все человечество привыкло к мысли, что Высшее должно служить низшему, но не подумают, что только явление понимания Служения дает право на явленное звено Цепи. Так извращение понимания посланий дает те результаты, которые сорят пространство. Потому будем предостерегать всех против извращения и фальшивых рекордов. Но что же является медиумом или приемником отравленный империлом? Так нужно очищать в будущем нечестивые человеческие действия и уничтожать эти рекорды. Так в Мире Огненном лишь огненное сознание может быть истинным приемником посланий.

"Спросят - почему не останавливаем те лже-источники? Почему не выявляем тех, кто послания искажают? Отвечайте - если бы насильственно останавливать течение, по которому человечество идет, то изуверство перешло бы во зверство. Так злая свободная воля течет как лава, поглощающая в истории тех, кто ополчается против Блага.

Ведь насильственное явление не может дать человечеству пути праведного, потому все тонкие энергии могут восприниматься лишь огненным сознанием. Так терпимость, истинно удел огненного сознания. Конечно нужно очищать всюду те грязные наслаждения и удел огненного сознания есть очищение рекордов пространства. Среди накоплений страниц писаний человеческих нужно будет отметить те пагубные рекорды, которые засорили мозг даже недурных людей. Так на пути к Миру Огненному нужно понять великое значение восприятия высших энергий и посланий тонких.

"Среди поносителей Учения следует отметить особый род лиц, которые берут на себя обязанность стоять на страже Истины. Но являть Истину доступно лишь огненному сознанию. Так называемые стражи Истины трудятся над тем, что они принимают за Истину, а именно то, что им приятно. Потому столько поносителей Учений и всех свет-

лых начинаний. Правильно указали на анафему, на проклятие, которые явят эти стра-  
жи истины. Сколько прекрасного было загублено этими темными побуждениями! Почек-  
тупом звания апостола, чистое единство апостольской христианской общины  
и не выносят Наших Указаний эти силы тьмы? Ибо Наше Учение всеоб'емлюще и все-  
проникающе и стихийно. Тьма особенно борется с Источником, который ближе к Иерар-  
хии Света. Если Мы проследим все лжеисточники, то убедимся насколько их поддержи-  
вает людское сознание. Сеятели сомнений и извращений постоянно являются извращение  
Истины и всего Светлого. Так Мир Огненный имеет также своих Огненных Стражей.

Горе лже-стражам и горе тем, кто засоряют пространство лже-учением. Горе тем кто  
дал и дает Миру понимание о Иерархии, недостойно умаляя Облики Света - так будем  
бороться с искажением!" /часть Третья Мир Огненный. Г-н Принц пришел бы в ужас  
от таких угроз исказителям.

В заключении хочу сказать Вам, напросно, не зная г-на Принца, Вы приняли его сторону  
Большой вред получается, когда мы беремся судить о человеке на основании лишь его  
собственных слов о себе. Доброта без справедливости есть разложение. Лишь на су-  
ровой справедливости, водимой мужественным сердцем, можно строить. Г-н Принц счи-  
тает что Мир Огненный есть сплошная угроза!

29-8-34.

Д/Б

Ответ Ваш на мое письмо, который Вы обдумывали целый месяц, все же тронул меня, опять таки в виду Вашей молодости. И потому, если после этого письма Вы решите вступить на трудный, очень трудный путь ученичества, то я не откажу Вам в некотором руководстве. Но сначала разберу Ваши недоумения относительно ответов, данных Вам Н. К. Так на Ваш вопрос - должен ли я сразу встать как руководитель? ответить иначе, нежели это сделал Н. К. и нельзя. Но Вы столкнулись с этим ответом так, как подсказывала самость Ваша. На выраженное Вами желание собирать новые молодые силы вокруг Учения Н. К. соответственно и ответил ибо естественно тот, кто собирает тот и водительствует вначале и лишь от него зависит удержать свое положение. Но Вы решили, что собирать долго и хлопотливо, гораздо проще попросить г-на Шильвера оповестить циркулярным письмом всех, уже собранных, о Вашем, якобы духовном приоритете над ними, ибо как иначе понять приглашение обращаться к Вам за разъяснениями по вопросам Доктрины, также как и Ваши утверждения, что Вы принятый ученик и даже сын Вл. М.? В обычной жизни это называется загребать жар чужими руками. При чем Вам видимо не пришло на ум, что среди этих ранее собранных могут быть люди, гораздо более знающие, нежели Вы и обладающие прерогативами, о которых Вы не слышали, и иметь уже своих руководителей. Но желая именно руководить и пояснять, Вы, имея книгу Иерархии, сами поняли ее однобоко, лишь в приложении к другим, и вторглись в цепь, установленной Иерархией, не выполнив и самого основного условия, именно, что каждое избранное нами, одобренное или порученное нам действие мы выполнить должны своим умом, своими руками и ногами. Тот, кто понимает что есть ученичество, знает твердо это основное правило и не ожидает ничего готовенького. Каждый, желающий быть замеченым, должен быть пионером и самоответственным в полном смысле этого слова.

Теперь второй вопрос - можно ли мне и кружку иметь, как символ печать М. с тремя точками? Ответ был - можно. Ибо разве можно запретить избирать печати и символы какие кто хочет? Но в данном случае в этом разрешении заключалось испы-

тание Вам. И как видите испытание это было нужно. У истинного ученика разве могла зародиться мысль употреблять этот знак? Тем более, как сами Вы пишите, что Вы предполагали, что им могут пользоваться только сыновья и дочери Вел. Уч. Следовательно, в этом Вашем вопросе сказалось все легкомыслие и непонимание сокровенности и святости, как Имени, так и понятия принятого ученика. Могу сказать Вам, что ни один истинно принятый ученик не будет пользоваться буквой М с тремя точками. Прежде всего, из уважения к Вл-е. иногда пользовавшимся этим знаком, хотя и слегка в измененном виде /отсюда и разрешение Н. К. / Но подписью этого Вы могли ввести в заблуждение неведущих и вызвать нарекания некоторых правоверных теософов. Принятие ученика не во внешних знаках, все эти погремушки в ходу лишь среди выродившихся ныне в бутафорию когда-то прекрасных Общин. Также и кольцо, данное Вам Н. К. должно было служить Вам напоминанием принятого Вами на себя обязательства, для Вашего одобрения, но, конечно, ничего общего с принятием в ученики оно не имеет.

Итак, пока что Вы провалились на двух испытаниях. Теперь относительно письма Вел. Уч. К. Х., в котором г-н Ледбиттер называется якобы сыном. О таком письме я не слыхала. Знаю лишь об одном, где этот вреднейший тип назван учеником, при чем это слово написано именно курсивом. Неужели Вы не задумались откуда этот курсив? Не заключается ли в этом нечто особое? Г-н Ледб. в своем желании быть признанным учеником не стеснялся, где только было возможно, выдавать себя за принятого ученика, отсюда и ироническое упоминание, отмеченное курсивом. Во всем, нужна тонкость понимания. Ледб. был очень вреден, в силу своего психизма развитого за счет духовности. Вел. Уч. хотели обезвредить его, удержав его некоторое время вблизи ауры г-жи Блав. После ее смерти он втерся в доверие и дружбу г-жи Без. и стал ее черным гением. На его совесть нужно отнести большинство ее тяжких заблуждений. Низкий психизм в соединении с патологически извращенной натурой и нечестностью расцвели в махровый букет самых безвкусных и лживых изложений. Также и в Письмах Махатм к Синнету встречаются в ковычках или курсивом написанные иронические прозвища вроде "сыночка", относящиеся к молодому Ферн'у, выдавав-

шему себя за сына Вл. М. и постоянно употреблявшему формулу -"Мой Отец и я", потому Вл. М. иронически называл его "сыночек" в ковычках Эпизод этот кончился весьма печально. Много самозванных сыночков и дочек гуляют в теософических одеядах!

29.8.34.

Вы говорите, что сердце обмануло Вас и позволило сделать вред там, где хотелось сделать только добро, проверьте не клевещите-ли Вы на сердце? Не дух-ли самости перевесил все другие голоса? Также имейте ввиду что принятый ученик никогда не думает, что он действует по Указу, но знает это непреложно, ибо получает этот Указ самым определенным образом. Часто так называемые голоса при низшем психизме являются наплетыванием темных жителей Тонкого Мира. Лишь открытие и огненная трансмутация высших центров дает нам непреложное знание.

Теперь поговорим о принятых и сужденных учениках и ученичестве вообще. Многие в силу полного невежества думают, что достаточно почитать книги Учения и выразить желание стать принятым учеником, чтобы быть уже готовым к такому признанию. Но почти никто не задумывается над тем, что сделали они в своей жизни, чтобы заслужить, чтобы быть достойными такой величайшей привилегии? Именно величайшей и нужно понимать в чем она заключается, прежде чем получить ее. Ведь большинство в наивности своей убеждены, что Вел. Уч. мучительно ищут себе учеников и готовы принять с распластертыми об'ятиями каждого неплодового человека, выразившего такое желание. Нет большего заблуждения. Учителя не ищут учеников, ибо основное правило гласит - что именно ученик должен искать и найти. Но в то же время Учителя, действительно, ищут каждую возможность пролить Помощь на Общее Благо через разные каналы. Потому мы встречаем прекрасные книжечки, написанные автоматическим путем, через многих чистых психиков и часто эти психики после написания книжечки никогда больше не слышат об Авторе, давшем им эту жемчужину, даже не знают Имени Его, так же как не проходят они определенной дисциплины, которой подлежат принятые ученики. Главным непреложным признаком близости к Учителю будет получение непрестанно даваемого Океана Учения при полном знании Источника, широкая строительная деятельность, получение Указов, знание будущего и точных сроков, и, конечно, самий характер и образ жизни такого ученика. Также и великий

Завет - когда ученик готов Учитель не замедлит мало ком понят. Почти никто не задумывается что в действительности есть эта готовность? Не должна ли эта готовность заключать в себе определенные качества и условия? Ведь в вопросе принятия ученика Карма играет первенствующую роль. Именно в связи с ученичеством следует очень задуматься над законом Кармы и всесторонне обсудить его. Так не может человек, отягощенный Кармой, стать признанным учеником. Лишь те, Карма которых на изжитии, могут быть приняты в ближайшие ученики. Ведь ничтожно число тех, кто отдают себе отчет и могут понять какую страшную тяготу возлагает на себя Учитель принятием ученика. Потому Великие Владыки стоящие на Несменном Дозоре, направляющие мировые процессы для удержания Равновесия Мира и ведущие величайшие Космические Битвы, могут приближать лишь тех, Карма которых завершается, в ком Они уже не сомневаются, кто прошли и очистились через многие огненные испытания, и в этой жизни снова проявили свою готовность, преданность и самоотверженность, не в условиях благополучия, но на краю пропасти.

Именно тех, у кого высшие духовные принципы не только раскрыты, но и огненно трансмутированы. Отсюда то ничтожное число принятых учеников.

Теперь Вы спросите "но в чем-же состоит тягота Учителя? Скажу - она ужасна и весь размер этого напряжения, не зная оккультных знаков, невозможно даже представить себе. Приняв ученика, Учитель устанавливает с ним незримую, но действенную связь, принимает его в Свое сознание, то есть, с этого момента Учитель знает в любую минуту что происходит с учеником, знает каждую его, хотя бы мимолетную, мысль и чувствование и направляет его соответственно. Потому можно понять, как тяжелы, как нестерпимы должны быть для Высокого Сознания Учителя дисгармонические вибрации, порождаемые неочищенным мышлением ученика, как недопустимы неизжитые вожделения его при такой тесной оккультной связи с Учителем. Каждая дисгармоническая вибрация обрывает ток связи и при повторности может совершенно прекратить ее. Но каждое обрывание нити оккультно очень болезненно и несет свои последствия. Конечно, болезненность для Учителя выражается совершенно в ином смысле, нежели для ученика. Но это только часть тяготы, о другой сейчас говорить не приходится,. Вот почему принятие в ученики производится с величайшей бережностью

и есть величайшая привилегия. Для ученика с момента принятия начинается совершенно новая и тоже нелегкая жизнь в силу страшного внутреннего и внешнего напряжения. Пробуждаются не только все спящие энергии его /они частично пробуждаются и на подготовительном пути/, но наступает ускоренное развитие и трансмутация их. На него направляется целая батарея незримых, но мощных лучей, которые, по мере роста устремления и расширения сознания ученика и утончения всего его организма, становятся все более и более ощутимыми, и все они направлены к единой цели, именно, к трансмутации внутреннего человека и к утончению и раз'единению его трех тел, для самостоятельной деятельности на соответствующих планах. Велико напряжение ученика и, конечно, физические силы его временно слабеют и он должен придерживаться известного режима, невыходя из жизни. Конечно, все эти лучи могут быть восприняты лишь при высшем устремлении ученика. Во всем нужна взаимность, соответствие или согласованность. Вот эту согласованность Вел. Уч. находят, прежде всего, в так называемых сужденных учениках. Так мы называем тех, кто были учениками или же были связаны нитями преданности и любви в своих предыдущих воплощениях с Высокими Духами. Такой ученик в этом своем воплощении уже с рождения находится под высшим наблюдением Учителя и самые условия рождения его определяются Учителем и <sup>предназначаются</sup> нужные способности его, влияющие в соответствии с назначением ему миссией. Такой ученик несет полную чашу и от ранних лет уже знает Учителя, знает Облик Его, потому такие духи не могут уже отклониться, и события жизни их, как неудержимый поток, несут их к назначенным берегам. Потому благословена Карма тех, кто и в прошлых жизнях своих связал себя нитями преданности и любви, хотя бы с Одним из Высоких Духов или же с ближайшими учениками Их, ибо такая Карма есть кратчайший путь к намеченней Цели. Вот почему так священна Иерархическая Цепь. Потому и в настоящей жизни нужно проявить эту любовь и преданность, которые являются первым условием на пути ученичества. Вторым условием является устремление и готовность к самопожертвованию в Служении Общему Благу. Ибо никто не может быть приближен если он думает почерпнуть знание лишь для своего личного возвеличия, ибо такой путь есть путь черного мага. Когда такое устремление прочно утвердится в сердце, станет второй натурой, то приложение Уче-

ния на самом себе и в жизни каждого дня будет радостью и тогда продвижение или даже достижение сокровенной Цели несомненно. Но следует спросить себя и дать ответ со всею искренностью, действительно ли имеется такое огненное устремление и самоотвержение и не скрыто-ли в глубинах нашего существа эгоистического желания достижения больших знаний, прежде всего, для своего личного возвеличения? Если малейшие признаки такого желания на лицо, оно явится самым большим препятствием на пути духовного продвижения. Для принятия в ученики, нужно понимание, принятие и несение Подвига в жизни. Именно над этим понятием несения подвига, как непременным условием, следует очень задуматься. Но большинство даже не задается мыслью какими качествами должен обладать человек, чтобы стать принятим учеником и какие свойства закрывают перед ним эту возможность? Глубокое всесторонне продуманное уяснение качеств этих чрезвычайно важно. Полезно выписать из Книги Учения все необходимые качества, перечисленные в них, так же как и все свойства препятствующие. Именно труднее всего людям воспринять, что в основе готовности к ученичеству и всех, связанных с этим духовных достижений, лежит следование Вышнему Идеалу и огненная трансмутация наших чувств, всего нашего характера. Людям гораздо легче отказаться от некоторых излишеств и, не отягощая своего мышления, механически отсчитывать праняму, нежели обуздать хотя бы одну привычку, лежащую камнем преткновения на пути к духовному продвижению. Но, как сказано, все механическое, касаясь лишь внешнего человека, не имеет цены и не может преобразить внутреннего человека, преображение которого есть единая цель всех истинных Учений. Потому очень и очень нужно запомнить, что все Великие Учителя заботятся и имеют дело лишь с внутренним человеком, сфера которого лежит в мире мысли. Потому ни один высокий Раджа или Агни Иог не нуждается ни в каких механических приемах, ни в каких физических упражнениях. И единая концентрация допускаемая ими, есть концентрация на избранном Вышнем Идеале в неуклонном и непрестанном стремлении подняться до Него. И такая концентрация продолжается безостановочно, чтобы ни делал такой Иог или ученик, мысль его неотступно держится около его Идеала, все совершается им во имя избранного им Об-

раза. Он постоянно чувствует в сердце своем любовь и присутствие этого Облика. Это и есть истинная концентрация, указанная в Даотерической философии, изучающей лишь внутренний мир, мир нуменов. Так же и молитва, произносимая учеником, есть именно это непрестанное сердечное устремление и предстояние перед Обликом Избранным. Вот когда такое представление на лицо, когда наблюдаемый дух настолько твердо установился на избранном Образе что не может быть никакого уклонения, тогда и явлена готовность и Учитель не замедлит. Так и для каждого вступающего на путь ученичества, а не просто изучающих книжный оккультизм совершенно необходимо бесповоротно решить в глубине сердца своего, который из Уч. Вел. Бр. ему ближе и затем отдать себя всецело, без всяких ограничений и условий этому Высокому Руководству. Возможно, что такой начинающий не скоро услышит или получит Весть от Избранного Им. Вел. Уч. Но он не должен отчаяваться он должен найти в себе все терпение, все мужество и несмотря на полное молчание В. Уч., продолжать устремляться и работать над своим усовершенствованием, прилагая свои способности на Общее Благо. К сожалению нередки случаи, когда человек, в своем желании не медленного продвижения, еще большего знания, бросается на поиски других Учений и другого Великого Уч., и в своем раздвоении и даже растроении теряет свое место на лестнице восхождения. Припомним что сказано в Учении об избрании Учителя. "Утвердиться сердцем на Владыке есть первое условие на пути к Миру Огненному. Невозможно прийти к Вратам завещанным без этого огненного условия. Ведь Руководство должно быть осознано духом и сердцем, ибо только принятие Руки Владыки недостаточно без отдачи сердца Владыки. Нужно понять тот закон, который связывает Учителя с учеником, ибо без явления полного примкания к Вл. не происходит связи.. Полное принятие Руководства требует сознательного отношения, ибо нужно понять и почувствовать в сердце тепло, которое исходит из недр духа. Нужно особенно чуять и научиться распознавать то, чем связана сущность Владыки с сущностью ученика. Так нужно помнить, что вибрации и Карма являются звеньями к Вл. и Миру Огненному." Так ученик должен подготовлять свой организм, утончением своих вибраций, ибо кто знает кроме Вел. Уч. насколько Карма устремляющегося к Нему близка или далека от Цели.

Потому приложите все Ваши усилия и устремления как можно лучше понять и приложить Учение в жизни и предоставьте остальное Карме и великому Знанию Владыки. Для придачи бодрости всем начинающим скажу, что хотя долг путь подготовительного ученичества и много препятствий приходится одолевать и много испытаний лежат на пути, но каждое одоление несет свою радость, и свое приближение, и свое откровение. Также нужно знать, что испытания эти не есть нечто удуманное или подстроенное, но на самом деле испытания ученика заключаются в том внутреннем отношении его и находчивости, которые будут проявлены им при всех встречаемых затруднениях и обстоятельствах жизни. В теософ. литературе обычно упоминаются семь лет, как первый период испытания перед следующей ступенью и семь лет. Но этот срок может быть уменьшен, но также и продлен до бесконечности. Все зависит от Кармы ученика и его внутреннего развития. Ибо достичь нужно постепенно открытия высших центров, без чего невозможно стать принятым учеником. Но помните, что до тридцати лет не все центры могут быть выявлены и насиовать их открытие равно убийству. Потому перед Вами годы для подготовления и самусовершенствования. Теперь хочу предупредить Вас о нежелательности и об опасности так называемого психизма, ибо именно, это свойство так опасно на первых ступенях ученичества. Психики, имея контакт с низшими слоями Астрала, часто впадают в заблуждение, принимая голоса астральных существ, персонифицирующих великих Уч. за истинный Зов или Голос. Не следует думать, что голоса эти всегда будут толкать только на злобные действия, разрыв или преступления. Так будут действовать лишь самые грубые и низкие силы. Гораздо опаснее те, кто подходит под лицо Света Учения. Мы знаем не мало прискорбных случаев таких направляющих "светлых" голосов и видений. Поэтому Вел. Учит. всегда так предупреждают против психизма, который развивают в себе упражняющиеся в Пранаяме. Если кто хочет идти путем ученичества и раньше он обладал этим свойством, он должен отнести к нему с величайшей осторожностью, помня что в Древней Индии и Египте ни один психик или медиум не мог быть принят в учении и допущен в Святая Святых Храма. Но в наше время именно люди, имеющие психические явления, считают себя особо предвинув-

шимся на пути. Велико заблуждение! Психизм и истинное духовное развитие идут обратно пропорционально. Сильное проявление психизма задерживает рост духовного развития. Именно все, похваляющиеся психическими проявлениями, должны быть очень осторожны, ибо как сказано в Учении, "психизм не есть духовное развитие, и ученик Света, служитель Иерархии, не имеет психизма, его духовное развитие совершается на высших планах, недоступных психизму, и он идет водимый побуждениями чувствознания. Часто психизм оказывается расслабляющим явлением, ибо Великое Служение в чувствознании. Слабые духовные психисты являются лакомым блюдом для сатанистов."

Потому уясните себе великую разницу между психизмом и великим, неотъемлемым чувствознанием.

Будьте осторожны, запретите себе прислушиваться к голосам. Не голоса нужно стремиться слышать, но стараться пробуждать в себе великое чувствознание, а для этого нужно очищать и расширять свое мышление, и утончать все чувства.

Так мой первый совет Вам будет выписать из всех книг Учения те качества, которые необходимо приобрести на пути ученичества, затем, углубившись в свою сущность, отметить себе свои наихудшие качества и, избрав одно из них, стараться всеми силами заменить его же противоположением. Преодолев одно, принимайтесь за другое и т. д. Это очень не легко, но ничто легкое не приличествует на царственном пути, ведущем к Миру Огненному.

Теперь Кн. Ледбиттера "Учителя и Путь" имеется у меня на англ. языке, и должна сказать, что это безобразное смешение истин, лжи и даже кощунства. Ледбитт. называл Надим Вел. Вл. вреднейшим, и никогда не получал непосредственных Указаний, и никого из Вел., Бр. в Их физических телах не встречал - это гнусная ложь.

В самом начале его подхода к Е. П. Бл. он много мог слышать от нее и затем с ее смертью все это пылко расцвело в его полодовитой фантазии, лишенной честности и красоты. Он был определенным психиком и свои астральные похождения принимал /часто и выдумывал/ за великие послания, астральных-же самозванцев за Огненные Облики Вел. Уч! Могу утверждать это на основании Указаний Самого Вл. и. Итак большинство его описаний абсолютно не отвечает истине. Много сознательной еще

больше бессознательной лжи в видениях психиков и медиумов. Область психизма такая страшная, такая сложная и таит в себе много ловушек для самоуверенных адептов. Без Высшего Руководства нельзя погружаться в эту область. Разбираться в видениях может лишь ученик, находящийся под непосредственным наблюдением Вел.Уч. Чтобы правильно видеть и понимать, нужно именно открытие высших центров и уметь управлять низшим манасом, чтобы не допустить вторжения его. Много примеров видений, когда Высший Манас являл великую Истину, но затронутая самость пробуждала низший аспект его, который, вторгаясь, вносил не только свои добавления, но искажал весь смысл явленной истины. Припомните Вам видение Ф. Ден., о котором Вы писали, как оно было далеко от истины, если только видение это не было вычитано из текстов книг и безотчетно не запечатлелось на вашем мозгу. Чтобы иллюстрировать Вам ложь г-н Ледб. скажу, что Высочайший Облик, вмещающий в себе Великого Венецианца Учителя Учителей, Вл-у Мира или, как говорят Восточники, Вл-у Шамб., Великого Ману Шестой Расы, и Великого Вл. Майтрея последнего Аватора - есть Дух Единый Величайший из Величайших, но в плодовитой фантазии г-на Ледбитта все Он раз'единились и Кто носят златые кудри, Кто черные и Каждый живет в отдельном Ашраме!!!. Также забавно, что тесс. и Ледб. приписывают Великому Венецианцу воплощение Павла Веронеза!!! Между прочим, у меня имеется портрет этого Венецианца в современном европейском пиджаке; тоже написанный яко бы под лучем Вл!!! Но Вел. Венецианец ничего общего не имеет с определениями и описаниями г-на Ледб. Также имейте ввиду, что никогда не может быть выдано ни точное географическое местонахождение, ни даже точная видимость не только главной Твердыни, но даже отдельных Ашрамов. Потому и приложенное в Книге изображение одного из Ашрамов неточно. Точно также и все имеющиеся Портреты Вел. Уч. имеют лишь приблизительное сходство или же никакого с истинным Обликом Владык. Могу это утверждать, ибо имела высокое счастье встретить в физическом теле Трех Вел. Учителей, а также видеть еще и Других Братьев и Сестер в их Тонком Теле. Точно также нелепо утверждение г-жи Без. и Ледб., что Вл. М. на протяжении всех Своих Воплощений сохранил Единый Облик. Ведь сохранились некоторые Изображения Его Воплощений до на-

шего времени и все они различаются между собой, неся характерные черты той нации, в которой Вы тогда принадлежали. В заключении скажу, если г-н Ледб. назван вреднейшим, то можно ли допустить, чтобы он посещал в своем тонком теле или даже только приближался к священным Адрамам? Лишь встреча Рамасвами с Вы. М. описана правдиво, также как и выдержки, заимствованные из Ламрина и писаний Г-жи Бл. Встреча Рамасвами была помещена в книге "Пять Лет Теософии". Неужели Вас не поразили бутафория и безобразие сцен Посвящения!! Ведь это бездарный осколок с некоторых масонских ритуалов. Кроме того, уверяю Вас что никакие тибетцы, исключая великих духов среди них, не имеют доступа к Адрамам Вед Уч.

Точно также я глубоко возмущена описанием Сестры Вы. К. Х. Я видела Ее, более молодого прекрасного Существа трудно себе представить. В Тибете и Монголии Она известна, как Милостивая Желтая Тара, и изображения Ея имеются в каждом храме. Ужасно читать белиберду г-на Ледбиттера. Итак внимательно прочтите мое послание и скажите себе честно, можете ли Вы решиться на жизнь полную самоотвержения мужества и напряженной работы на общее благо, терпеливо ожидая, несмотря может быть на годы молчания, вести от Вы? Но если Вам доступен путь сердца, требующий великой несокрушимой преданности, этого редчайшего по благородству качества, то путь Ваш может неожиданно и украситься и укоротиться. Все в руках самого человека. Пусть это ободрит и устремит Вас.

Делаю Вам от всего сердца найти в существе своем устремленную любовь к Великому Облику, необходимое мужество и терпение к самоусовершенствованию, и готовность к подвигу самоотречения во имя Общего Блага. Время такое грозное, что все должны осознать ПОДВИГ и стать истинными героями. Итак будьте ГЕРОЕМ!

Всего светлого

сп. Д.Л.

Считаю полезным дослать Вам странички из третьей части Мира Огненного.

"Дано Духу огненному принимать тонкие энергии. Лишь огненное сознание может провести ток тонких энергий. Потому рекорды должны рассматриваться с большим распознаванием. Ведь человечество привыкло являть Высшее на низменном плане, потому и Облики Владык приобрели такие формы извращения. Все человечество привыкло к мысли, что Высшее должно служить низшему, но не подумают, что только явление понимания Служения дает право на явленное звено Цепи. Так извращение понимания посланий дает те результаты, которые сорят пространство. Потому будем предостерегать всех против извращения и фальшивых рекордов. Но что же является медиумом или приемник отравленный империлом? Так нужно очищать в будущем нечестивые человеческие действия и уничтожать эти рекорды. Так в Мире Огненном лишь огненное сознание может быть истинным приемником посланий.

"Спросят - почему не останавливаем те лже-источники? Почему не выявляем тех, кто послания искажают? Отвечайте - если бы насильственно останавливать течение, по которому человечество идет, то изуверство перешло бы во зверство. Так злая свободная воля течет как лава, поглощающая в истории тех, кто ополчается против Блага. Ведь насильственное явление не может дать человечеству пути праведного, потому все тонкие энергии могут восприниматься лишь огненным сознанием. Так терпимость, истинно удел огненного сознания. Конечно нужно очищать всюду те грязные наслонения и удел огненного сознания есть очищение рекордов пространства. Среди накоплений страниц писаний человеческих нужно будет отметить те пагубные рекорды, которые засорили мозг даже недурных людей. Так на пути к Миру Огненному нужно понять великое значение восприятия высших энергий и посланий тонких.

"Среди поносителей Учения следует отметить особый род лиц, которые берут на себя обязанность стоять на страже Истины. Но являть Истину доступно лишь огненному сознанию. Так называемые стражи Истины трудятся над тем, что они принимают за Истину, а именно то, что им приятно. Потому столько поносителей Учений и всех свет

лых начинаний. Правильно указали на анафему, на проклятие, которые явят эти страхи истины. Сколько прекрасного было загублено этими темными побуждениями! Почему не выносят Наших Указаний эти силы тьмы? Ибо Наше Учение всеоб'емлюще и все-проникающе и стихийно. Тьма особенно борется с Источником, который ближе к Иерархии Света. Если Мы проследим все лжеисточники, то убедимся насколько их поддерживает людское сознание. Сеятели сомнений и извращений постоянно являются извращение Истины и всего Светлого. Так Мир Огненный имеет также своих Огненных Стражей. Горе лже-стражам и горе тем, кто засоряют пространство лже-учением. Горе тем кто дал и дает Миру понимание о Иерархии, недостойно умаляя Облики Света - так будем бороться с искажением!" /часть Третья Мир Огненный./" Г-н Принц пришел бы в ужас от таких угроз исказителям.

В заключении хочу сказать Вам, напрасно, не зная г-на Принца, Вы приняли его сторону. Большой вред получается, когда мы беремся судить о человеке на основании лишь его собственных слов о себе. Доброта без справедливости есть разложение. Лишь на суровой справедливости, водимой мужественным сердцем, можно строить. Г-н Принц считает что Мир Огненный есть сплошная угроза!

*Бычко*

8-11-34.

29  
9

Радуюсь, если мое письмо принесло Вам нужные разъяснения, ибо так важно иметь ясное представление, что есть путь ученичества и путь Служения. Без осознания трудностей и суровой красоты его и твердого решения идти именно этим путем подвига и самоотречения, мы будем биться запутавшись в страшных сетях психизма, медиумизма и черной магии. Говорю страшные, ибо раз запутавшись в них, высвободиться можно только неописуемым напряжением воли, а многие ли имеют такую волю? Поэтому избегайте всяких механических упражнений, способствующих выходу астрала и овладению низшими формами психизма. В Учении указан путь подготовления организма для восприятия высшего воздействия, но всякие механические упражнения запрещены. Быстрые результаты, Вами достигнутые при применении "Методов Выхода в Астрал" свидетельствуют о Вашей склонности к психизму или медиумизму, потому именно Вам нужно быть очень осторожным. Так как на эту тему мне приходится много писать, то для сохранения времени мой маленький секретарь вставит страницы, написанные мною одному из моих корреспондентов. -----

"Вы спрашиваете - как работать над своей психикой ? Ответ один - именно применим Учение в жизни, и все придет в надлежащее время. И, прежде всего, нужно полное очищение сознания и изгнание всякого признака раздражительности. Ибо раздражение страшно опасно при процессе психического развития. Кроме того, высокие достижения совершенно недоступны организму, зараженному империлом. В Учении ясно сказано, что приобретать психотехнику без Учителя невозможно, ибо эта техника со связана с опасными процессами. Потому мы можем лишь; терпеливо готовить для этого наш организм, применяя все Указания в жизни каждого дня. Учитель знает, когда можно начать развивать эту сокровенную мощь. Поверьте Вл. не упустит ни минуты, если увидит, что ученик готов к принятию первой или же последующих ступеней, соответствующих его духовному развитию. Существуют много степеней психизма и Вл. очень опечалены умножившимися проявлениями низкого психизма, ибо при нечестности, при неразвитом сознании, они часто ведут к медиумизму и одержанию

Потому Вл. так против всяких насильственных упражнений и методов ведущих к ускорению овладения некоторыми низшими формами психизма. Самый верный, самый естественный путь есть развитие сердца и очищения сознания. Трудно даже представить себе настолько эта зараза низшего психизма овладела человечеством. И до чего стали извращаться все веление Понятия, все великие Облики Владык! Есть люди, которые имеют видения Учителей в одеяниях усыпанных рубинами или даже занятых охраною погребов с бочками золота и алмазов!! Как удивились бы они, познав действительность! Ничто так не далеко от жизни Высоких Учителей, как понятие благополучия и роскоши. Жизнь Их есть Красота, но роскошь есть антипод красоты. Следует всегда помнить, что низшим ступеням психизма доступны лишь низшие сферы Тонкого Мира, и там не мало пышных Олимпов и охотников разыгрывать Великих Учителей Света. Не забудем также, что существует черная ложа, которая очень могущественна и ~~вс~~всем подражает Вел. Братству и не стесняется никакими законами и средствами, чтобы завлечь в свой лагерь именно тех, кто находятся на первых ступенях Учения, но шатки в своих убеждениях. Каждая шаткость в мыслях, каждое сомнение может увлечь нас в противоположный лагерь. Все это я пишу, чтобы предупредить о великой опасности насильственных упражнений. Ценны только те достижения, которые приходят естественно, ибо тогда они будут проявлением внутреннего развития, то есть духовного. При таком развитии с течением времени становятся возможным все исчерпывающие явления. При чем не забудем, что развитие сил, которое достигается путем разных упражнений, не прочен, тогда как все, достигнутое внутренним духовным развитием, утеряно быть не может. Ведь все эти скрытые силы развиваются в человеке постепенно и обычно сами собою по мере овладения человеком низшими проявлениями своей природы в целом ряде прежних жизней. Потому у некоторых, приближающихся к Учению, сравнительно скоро начинают появляться знаки этого развития; они указаны в Учении, как например - звезды разной величины, цвета и ярости, при чем они имеют определенные значения, как предостерегающие, так и указующие и успокаивающие; также световые образования и вспышки света в себе или около себя, видения цветов, целых пейзажей и т. д. и, наконец, услышание Голоса Учителя, но, конечно, можно слышать и голоса друзей и что нежелательно голоса из астрала. Нужно очень чутко

распознавать эти явления. Всякое утомление или излишнее напряжение центра грозит опасностью воспламенения, то есть пожара, что очень мучительно и может окончиться смертью. Вы спрашиваете продолжать ли Вам медитации? Все, что способствует концентрации и развитию мышления очень полезно и следует всячески поощрять к четкости и кристаллизации мысли. Именно сейчас столько хаотического мышления и нужно всеми способами научиться собирать свои мысли, не допускать непроизвольных скачков их. Четкость и последовательность в мыслях так необходима в процессе расширения сознания.....

Еще страница:

В моем предыдущем письме я предостерегала Вас от всяких усиленных упражнений и сейчас передаю Вам совет быть очень осторожной..... ~~В~~ прошедшая великий огненный опыт, два раза бывшая на краю мучительной огненной смерти, никогда не делала никаких упражнений даже простой пранаямы. Мне все было запрещено. Да, по правде сказать, у меня инстинктивное отвращение ко всем искусственным насилиям там, где это касается сокровенных огней сердца. Ведь усиленная пранаяма развивает низший психизм и медиумизм, два антипода истинного духовного развития. Чтобы утвердить Вас во вредности насильтственных упражнений, приведу слова Е. П. Ел. из третьего тома Т. Доктрины. "Истинно то, что называется Пранаяма или смерть дыхания, всегда кончается для упражняющегося в ней смертью - моральной всегда и физической часто. Несколько нетерпеливых чела, которых мы лично знали в Индии, несмотря на наши предупреждения, устремились к этим упражнениям Хатхи Иоги. Двое из них развили в себе чахотку, из которых один умер:, другие стали почти идиотами и третий покончил самоубийством, и один разился в настоящего черного колдуна, но, по счастью для него самого, его губительная деятельность была прекращена его скорой смертью. Наши Учителя единодушно запрещают упражнения в Пранаяме".....

Потому не преувеличивайте значения Пранаямы. Наука о дыхании, которой занимаются и истинные Раджа-Иоги имеет мало общего с Пранаямой. Хатха-иоги заняты контролем жизненного дыхания легких, тогда как древние Раджа-Иоги понимали это как дыхание ментальное, ибо только овладение этим ментальным дыханием приводит к высшему ясновидению и к восстановлению функции третьего глаза и к истинным достижениям

Раджа-Иоги это ментальное дыхание я испытала под Высшим Руководством. Вы знаете, как Вл. не одобряет развитие психизма, потому во второй части "Мира Огненного" сказано: "В то время когда один полагает душу за Мир, другой сидит на воде. Когда один посыпает сердце свое во спасение близких, другой утопает в явлениях Тонкого Мира. Подвижники Великого Служения не имеют психизма, ибо они устремлены духом к Иерархии, и сердце их звучит на боль Мира. Психизм есть окно в Тонкий Мир, но Учитель скажет школьнику - "не оборачивайся часто к окну, но смотри в книгу Жизни!"

"Часто психизм оказывается расслабляющим явлением, ибо Великое Служение в чувствознании. Потому Мы осторегаем от психизма, от устремленного взора назад без определенной задачи на будущее. Слабые духовно психики являются нередко лакомым блюдом для сатанистов. Именно среди Служения велико ощущение ответственности, но следует привыкать к этой чаше, ибо не может быть кратчайшего пути без испития ее.

Устремленное к Иерархии сердце чует, как нужна и спасительна чаша возношения.

Комуто она только предмет насмешки и осуждения, но кому-то она драгоценная сокровищница. У Нас большое желание, чтобы истинное чувствование развивалось."

Да, область психизма такая сложная, такая страшная и таит в себе много сюрпризов для самоявленных адептов. Много сознательной и еще больше бессознательной лжи в явлениях медиумов и недисциплинированных психиков. Без Высшего Руководства нельзя, безопасно погружаться в эту область. Разбираться в явлениях может лишь ученик, находящийся под непосредственным наблюдением Вл. Уч. Чтобы видеть и понимать нужно научиться управлять низшими манасом и не допускать вторжения его. Есть много примеров видений, когда высший Манас являл великую Истину, но затронутая самостю пробуждала низший аспект его, который, вторгаясь, не только вносил свои добавления, но искажал весь смысл явленной Истины. На моем личном опыте знаю, как вначале случалось, что видение одного исторического клиша заходило на другое и Вл. повторял видение, указывая на ошибку. Итак.... прежде всего всегда следует указывать на весь вред психических явлений. Именно в древней Индии факиры или медиумы не допускались в Святая Святых храмов. Также и Иерофанты Египта не принимали в ученики психиков и медиумов и даже избегали слуг лимфатиков. Духовное достиже-

ние в накоплении и развитии чувствознания, об этом я уже писала, но вопрос этот настолько основной, что его следует всесторонне пояснить и часто возвращаться к нему. Нужно понять, что медиумизм не имеет ничего общего с открытием центров. Помните как в Учении медиум приравнивается к постоянному двору для разволоченных лжецов. Так же и психизм далек от огненной трансмутации центров. Потому будем стремиться к истинному ученичеству и служению, выражаемому внесении подвига жизни в самоотверженной работе на благо и все приложится в лучшее время, без насильственных мер, которые могут надолго задержать истинное духовное развитие наше. Медиумизм страшная вещь, ибо это есть одержание.....

Сердечное устремление к Великому Образу превыше всех физических упражнений. Приложим все усилия наши не к искусственным гимнастикам, но к действенному служению Огненному Сердцу Того, Кто в Кровавом Поту стоит в несменном Дозоре во Главе Светлых Сил, сражающихся против Тьмы. Ведь Армагеддон больше уже не далекое видение, но грозная страшная действительность. Потому так преступны все работавшие на раз'единение. Неужели люди окончательно ослепли и оглохли и не видят всех угрожающих вестников Великой Битвы? ..... Как видите приложения страницы полезны и в Вален случае.

Теперь Вы пишите, что Вы не смели подвергать критике книгу ~~Н. "уч. и Путь"~~, должна сказать Вам, что проявление непредубежденной разумной критики или вернее обсуждения прочитанного и услышанного всегда и всюду необходимо, иначе как разовьем мы свое сознание и мышление. Именно, желая идти по Пути Служения, мы обязаны развивать в себе способность распознавания. Выказывая, полное доверие Мудрости избранного нами Учения мы все же не должны принимать каждое Указание слепо только на веру. Если что-то непонято нами нельзя твердить это, как попугай, только потому, что так сказано в книге Учения. Это будет самым верным путем к фанатизму и изуверству. Мы обязаны устремить нашу силу мышления, чтобы уяснить себе все неясное. Это не будет критикой Учения, но лишь правильным устремлением уберечь его от искажения. Ведь столько зла посеяно этой слепой верой и принятием мертвых букв Священных Писаний. Нужно понять, что ни на один вопрос невозможно от-

ветить всеисчерпывающе, ибо ответов на каждый вопрос имеется столько, сколько сознаний вопрошающих о нем.. Отсюда и все искажения великих Учений. Итак не бойтесь подвергать мысленному анализу книги, трактующие об Учении и Учителях. Много искажений бродят по миру. Нет кощунства в честном искаении и обсуждении, и в искреннем желании понять.

Теперь о Вашей Исповеди. Прекрасно если Вы самостоятельно дошли до самого трудного для людей, воспитанных в догмах церковных, именно осознания Бога как Единого Бездличного Начала всего сущего. Несмотря на то, что в принятых ими же Писаниях они читают, что Бога никто ~~же~~ никогда не видел, люди все же пытаются наградить его Формой и Обиталищем. Самостоятельное достижение этого понимания всегда свидетельствует о прежних духовных накоплениях, с чем от души поздравляю Вас.

О ~~Запомни вами~~ <sup>Всегда</sup> Видении Вл. могу сказать, что конечно Вл. никаких корон на себя не возлагают. Венец Владык в царственной красоте Их излучений. Лишь носящиеся астральные клише, созданные представлениями людей, появляются в этих земных атрибуатах власти. Также нельзя узко понимать Пришествие Христа. Великое Пришествие, предумзанное всеми древнейшими Писаниями, есть конец Армагеддона и грядущая Эпоха Нового Воскрешения Духа, связанного с рождением Шестой Расы. Конечно ни один из Великих Владык не появится в физическом теле. Но духовная сила Трех Владык проявится на Земном плане в час грозный. Помните, как сказано, что Появление Сына Человеческого будет в грозе и молнии и в мгновении ока. Конечно сила духовного воскрешения будет особенно сильна в России ибо России выпала доля первой через страдания пройти огненное очищение. И если будут проявления Великого Владыки Нашего, то они будут на плане духовном, но не физическом. При настоящем состоянии человечества всякое физическое проявление лишь умалит бы <sup>Беседы</sup> Облик Владыки. Потому так кошмарно безобразно было утверждение теософов о появлении одного из Владык в телесной форме г-на Криши. Такое одержание не допускается законами Вел. Вел. Бр. Так же кощунственны их утверждения о предоставлении Иисусом своего тела Высшему Духу для проявления, как Спасителя, и что в награду за эту жертву Иисус был рожден потом, как Аполлоний Тианский!!! Ведивуд ближайший последователь Ледб., Церковь его в Голландии тоже была сожжена молнией, так же как и церковь Ледб. в

Австралии. Храм Штейнера тоже был поражен молнией. Люди не обращают внимания на странные совпадения.

Вы спрашиваете - можно ли доверять Олькотту? Конечно гораздо больше, нежели многим другим. Но он также страдал недостатком способности распознавания, и отсюда его ошибки. Первые труды его самые лучшие. Ибо пока он признавал авторитет Е. П. Бл., он находился под лучем <sup>Великое Учение</sup> Ви. Последние же годы своей жизни он значительно отошел от Е. П. Бл., и, конечно, соответственно утратил прямое водительство Вел. Уч. Вы знаете о непреложном законе Иерархии. Именно лишь через Е. П. Бл. можно было приблизиться к Бел. Ер. Но многие из окружающих ее в своем самомнении и самообольщении пытались достичь Высот, пренебрегая ее началом, и в зависти своей даже осуждали и клеветали на нее, все им давшую и все им открывшую. Конечно, все они ничего не достигли и остановились в своем развитии, как только пренебрегли железным законом Иерархии. Так ни один из окружающих ее не был принят Махатмами в ученики. Для пользы дела Махатмы переписывались с некоторыми из них, но ни один не был принят в то, что мы называем ученичество. Хотя многие в самообольщении питали в себе это убеждение. Именно Е. П. Бл. была тем Иерархическим звеном, обойти и пренебречь которым означало осудить себя на полную неудачу. Отсюда все позднейшие заблуждения Ольк. Безант Ледб. и др. И теперь, когда последние бродят в слоях Тонкого Мира, окруженные своими поклонниками, огненный дух нашей великой соотечественницы, воплотившийся почти сейчас после смерти в Венгрии в мужском теле, уже десять лет как прибыл в физическом теле в главную Твердыню и сейчас под именем Брата Х. работает на спасение Мира. Так действует космическая Справедливость.

Советую Вам прочесть прекрасную книгу Безант "Эзотерическое Христианство." Теперь Вы пишите, что Вы чувствуете себя одиноким. Но что же стало с выраженным Вами намерением собирать молодые силы вокруг Учения и Подвига? Эти молодые силы могли бы очень помочь Вам в Вашем же развитии. Они потребовали бы от Вас большего углубления в Учение и своими вопросами заставили бы Вас еще больше выхристаллизовать Ваше собственное понимание. Истинно, уча мн учимся. Почему Вам не проявить магнит Вашего духа и не привлекать именно новые молодые силы меньше Вас знающие. Но именно следует собирать их на основе Книг Ви. М. и трудов <sup>и К</sup> труда <sup>и К</sup> жизни

И Ещё насколько возможно избегать на первых порах разбрасываться, читая многочисленную теос. литературу. Много там ошибок и нужно сначала получить твердую основу, изучив книги Учения.

Так если Вы решите выполнить свое первоначальное намерение, то пусть это будет совершенно личная Ваша инициатива на Вашей полной ответственности и без об'единения с уже существующими ФБ. Им. Р. Потому проявите крайнюю осторожность и распознавание не допустите темных разрушителей, которые всегда особенно стремятся проникнуть в светлые очаги. Если Вам удастся собрать действительно достойную группу это будет доброе дело, ибо есть ищащие молодые души, которых следует поддержать всеми способами и средствами доступными их сознанию. Ведь и книги Крыжановской сделали свое добрее дело. На ряду со страшной пошлистью книги эти содержат истинные жемчужины. Ведь самое важное, самое ответственное это уменьшать каждому по сознанию. Самое страшное дать больше, нежели сознание собеседника может вместить. Дать неподготовленному сознанию слишком много, все равно что дать ребенку играть с заряженным револьвером. Потому подходите к каждому "каноном Господом твоим", осторожно направляя и расширяя его кругозор. Так лишь от Вас зависит не оставаться духовно одиноким. Действуйте не импульсом, но именно разумом сердца. Разум и чувства должны быть уравновешены во всех суждениях и поступках ученика. Не принимайте сентиментальность за доброту сердца. Сентиментальность не имеет ничего общего с истинной добротой, основанной на высшем знании и высшей справедливости. Наука о людях самая сложная, самая трудная, ибо требует сердца закаленного во многих битвах с темными разрушителями и предателями и утверждавшегося в несломимом терпении и самоотречении. Так укрепившись в основах Живой Этики, проверяйте Ваши способности и возможности на молодых и ищущих. В добный час! Искреннее устремление всегда принесет свои плоды.

Всего радостного и светлого

Сообщите пожалуйста Ваши имя и отчество.)

С.Р.

Радуюсь, если мое письмо принесло Вам нужные разъяснения, ибо так важно иметь ясное представление, что есть путь ученичества и путь Служения. Без осознания трудностей и суровой красоты его и твердого решения идти именно этим путем подвига и самоотречения, иначе будем биться запутавшись в страшных сетях психизма, медиумизма и черной магии. Говорю страшные, ибо раз запутавшись в них, вы свободиться можно только неописуемым напряжением воли, а многие ли имеют такую волю? Поэтому избегайте всяких механических упражнений, способствующих выходу астрала и овладению низшими формами психизма. В Учении указан путь подготовления организма для восприятия высшего воздействия, но всякие механические упражнения запрещены. Быстрые результаты, Вами достигнутые при применении "Методов Выхода и Астрал" свидетельствуют о Вашей симонии к психизму или медиумизму, потому именно Вам нужно быть очень осторожными. Так как на эту тему мне приходится много писать, то для сохранения времени мой маленький секретарь вставит страницы, написанные мною одному из моих корреспондентов.

"Вы спрашиваете - как работать над своей психикой? Ответ один - именно практика Учение в жизни, и все придет в надлежащее время. И, прежде всего, нужно полное очищение сознания и изгнание всякого признака раздражительности. Ибо раздражение страшно опасно при процессе психического развития. Кроме того, высокие достижения совершенны недоступны организму, зараженному империей. В Учении ясно сказано, что приобретать психотехнику без Учителя невозможно, ибо эта техника со связана с опасными процессами. Поэтому мы можем лишь терпеливо готовить для этого наш организм, применяя все Указания в жизни каждого дня. Учитель знает, когда можно начать развивать эту сокровенную мощь. Поверьте Ел. не упустит ни минуты, если увидит, что ученик готов и принять первой или же последующих ступеней соответствующих его духовному развитию. Существуют много степеней психизма и Ел. очень опечалены умножившимся проявлениями низкого психизма, ибо при нечестности, при неразвитом сознании, они часто ведут к медиумизму и одержания.

Потому Вс. так против всяких насильтственных упражнений и методов ведущих к ускорению овладения некоторыми низшими формами психики. Самый верный, самый естественный путь есть развитие сердца и очищения сознания. Трудно даже представить себе настолько эта зараза нашего психизма овладела человечеством. И до чего стали извращаться все ведение Понтия, все видение Облики Владик! Есть люди, которые имеют видения Учителей в одеяниях усыпаных рубинами или даже занятых окраиной погребов с бочками золота и алмазов!! Как удивились бы они, познав действительность! Ничто так не далеко от жизни Высоких Учителей, как понятие благополучия и роскоши. Жизнь Их есть Красота, но роскошь есть антипод красоты. Следует всегда помнить, что низшим ступеням психизма доступны лишь низшие сферы Тонкого Мира и там не мало низших Олимпов и охотников разигрывать Великих Учителей Света. Не забудем также, что существует черная ложа, которая очень могущественна и совсем подражает Ей. Братству и не стесняется никакими законами и средствами, чтобы завлечь в свой лагерь именно тех, кто находится на первых ступенях Учения, но шатки в своих убеждениях. Каждая шаткость в мыслях, каждое сомнение может увлечь нас в противоположный лагерь. Все это я пишу, чтобы предупредить о великой опасности насильтственных упражнений. Целы только те достижения, которые приходят естественно, ибо тогда они будут проявлением внутреннего развития, то есть духовного. При таком развитии с течением времени становится возможным все исчерпывающие явления. При чем не забудем, что развитие сил, которое достигается путем разных упражнений, не прочен, тогда как все, достигнутое внутренним духовным развитием, утерянно быть не может. Ведь все эти скрытые силы развиваются в человеке постоянно и обычно сами собой по мере овладения человеком низшими проявлениями своей природы в целом ряде прежних жизней. Поэтому у некоторых, приближающихся к Учению, сравнительно скоро начинают появляться знаки этого развития; они указаны в Учении, как например - звезды разной величины, цвета и яркости, при чем они имеют определенные значения как предостерегающие, так и указывающие и успокаивающие; такие световые образования и искники света в себе или около себя, видения цветов, целых пейзажей и т. д. и, напоследок, услышание Голоса Учителя, но, конечно, можно слышать и голоса друзей и что неожиданно голоса из астрала. Нужно очень чутко

распознавать эти явления. Всюкое утомление или излишнее напряжение центра грозит опасностью воспаления, то есть пожара, что очень мучительно и может окончиться смертью. Вы спрашиваете продолжать ли Вам медитации? Все, что способствует концентрации и развитию мышления очень полезно и следует всячески поощрять и четкости и кристаллизации мысли. Именно сейчас столько хаотического мышления и нужно всеми способами научиться собирать свои мысли, не допускать непроизвольных скачков их. Четкость и последовательность в мыслях так необходима в процессе расширения сознания.....

Идея страницы:

В моем предыдущем письме я предостерегала Вас от всяких усиленных упражнений и сейчас передаю Вам совет быть очень осторожной..... Ведь я прошёдшая великий огненный ритуал, два раза бывшая на краю мучительной огненной смерти, никогда не делала никаких упражнений даже простой пранаямы. Мне все было запрещено. Да, по правде сказать, у меня инстинктивное отвращение ко всем искусственным насилиям там, где это касается сокровенных огней сердца. Ведь усиленная пранаяма развивает низший психизм и медиумизм, два антиподы истинного духовного развития. Чтобы утвердить Вас во вредности насильственных упражнений, приведу слова Е. П. Ел. из третьего тома Т. Доктрины. "Истинно то, что называется Пранаямой или смерть дыхания, всегда кончается для управляющегося в ней смертью - моральной всегда и физической часто. Несколько нетерпеливых чад, которых мы лично знали в Индии, несмотря на наши предупреждения, устремились к этим упражнениям Хатхи-Йоги. Две из них развили в себе чахотку, из которых один умер, другие стали почти идиотами и третий покончил самоубийством и один развелся в настоящего черного колдуна, но, по счастью для него самого, его губительная деятельность была прекращена его скорой смертью. Нади Учителя единодушно запрещают упражнения в Пранаяме".....

Потому не преувеличивайте значения Пранаямы. Наука о дыхании, которой занимаются 4 истинные Раджа-Йоги имеет мало общего с Пранаямой. Хатха-йоги заняты контролем жизненного дыхания легких, тогда как дыхание Раджа-Йоги понимали это как дыхание ментальное, ибо только свладение этим ментальным дыханием приводит к высшему ясновидению и к восстановлению функции третьего глаза и к истинным достижениям

Раджа-Йоги это ментальное дыхание я испитала под Высшим Руководством. Вы знаете как Вы, не одобряет развитие психизма, потому во второй части "Мира Огненного" сказано: "В то время когда один подлагает душу за Мир, другой сидит на воде. Когда один посыпает сердце свое во спасение ближних, другой утопает в явлениях Тенистого Мира. Подвижники Великого Служения не имеют психизма, ибо они устремлены духом к Иерархии, и сердце их звучит на бодь Мира. Психизм есть сино в Тений Мир, но Учитель скажет школьнику - не оборачивайся часто к окну, но смотри в книгу Жизни!"

"Часто психизм оказывается расслабляющим явлением, ибо Великое Служение в чувствознании. Потому Мы осторожаем от психизма, от устремленного взора назад без определенной задачи на будущее. Слабые духовно психики являются передко пакомым орудием для сатанистов. Именно среди Служения велико ощущение ответственности, ио следует призывать к этой чести, ибо не может быть кратчайшего пути без испытания ее. Устремленное к Иерархии сердце чует, как нужна и спасительна чаша возношения.

Комуто она только предмет насмешки и осуждения, но кому-то она драгоценная сокровищница. У Нас большое желание, чтобы истинное чувствование развивалось."

Да, область психизма такая сложная, такая страданья и тант в себе много сюрпризов для самозванных адептов. Многе сознательной и еще больше бессознательной лжи в видениях медиумов и недисциплинированных психиков. Без Высшего Руководства нельзя безопасно погружаться в эту область. Разбираться в видениях может лишь ученик, находящийся под непосредственным наблюдением Вел. Уч. Чтобы видеть и понимать нужно научиться управлять низшим маниаком и не допускать вторжения его. Есть много примеров видений, когда высший Иандр явил велику Истину, но затронутая самость пробуждала низкий аспект его, который, вторгаясь, не только вносил свои добавления, но искасал весь смысл явленной Истины. На моем личном опыте знаю, как вначале случалось, что видение одного исторического киша заходило на другое и Вы, повторя видение, указывал на ошибку. Итак..... прежде всего всегда следует указывать на весь вред психических явлений. Именно в древней Индии факиры или медиумы не допускались в Святых Святых храмах. Также и Ерефанты Гриита не принимали в ученики психиков и медиумов и даже избегали слуг гипнотиков. Духовное достиже-

ние в накоплении и развитии чувствознания, об этом я уже писала, но вопрос этот настолько основной, что его следует всесторонне подсчитать и часто возвращаться к нему. Нужно понять, что медиумизм не имеет ничего общего с открытием центров. Помните как в Учении медиум приравнивается к постолому двору для разводденных лицей. Так же и психизм далек от органической трансмутации центров. Потому будем стремиться к истинному ученичеству и служению, выражаемому в иссении подвига жизни в самоотверженной работе на благо и все приложится в лучшее время, без насильственных мер, которые могут надолго задержать истинное духовное развитие наше. Медиумизм страшная ледя, ибо это и есть одержание.....

Сердечное устремление к Великому Образу превыше всех физических упражнений. Применим все усилия наши не к искусственным гимнастикам, но к действенному служению Огненному Сердцу Того, Кто в Кровавом Поту стоит в исмением оазе во Главе Светлых Сил, сражающихся против Тьмы. Ведь Ариагеддон больше уже не даленое видение, но Грозил страшная действительность. Потому так преступны все работавшие на раз'единение. Неужели люди окончательно слепы и глухи и не видят всех угрожающих вестников Великой Битвы ..... Как видите приложенные страницы полезны и в Вадем случае.

Теперь Вы пишите, что Вы не смели подвергать критике книгу Ледб. "Уч. и Путь", должна сказать Вам, что проявление непредубежденной разумной критики или верное обсуждение прочитанного и услышанного всегда и всюду необходимо, иначе как разовьем мы свое сознание и мышление. Именно, желая идти по Пути Служения, мы обязаны развивать в себе способность распознавания. Выказывая, полное доверие Мудрости избранного нами Учения и все же не доджни принимать каждое Указание только на веру. Если что - то исполните нами нельзя твердить это, как попугай, только потому, что так сказано в книге Учения. Это будет самым верным путем к фанатизму и изуверству. Мы обязаны устремить наше сиду мышления, чтобы уяснить себе все иное. Это не будет критикой Учения, но лишь правильным устремлением уберечь его от искашения. Ведь столько зла посильно этой слепой верой и принятием мертвых букв Служения. Нужно понять, что ни на один вопрос невозможно от-

ветить всеисчерпывающе, ибо ответов на каждый вопрос имеется столько, сколько сознаний вопрошающих о нем.. Отсюда и все искажения великих Учений. Итак не бойтесь подвергать мысленному анализу книги, трактующие об Учении и Учителях. Много искажений бродят по миру. Нет искусства в честном изложении и обсуждении, и в искреннем желании понять.

Теперь о Вашей Исповеди. Прекрасно если Вы самостоятельно дошли до самого трудного для людей, воспитанных в догмах церковных, именно осознания Бога как Единого Безличного.

Начала всего сущего. Несмотря на то, что в принятых ими же Писаниях они читают, что Бога никто же никогда не видел, люди все же пытаются наградить его Формой и Обиталищем. Самостоятельное достижение этого понимания всегда свидетельствует о прокниих духовных накоплениях, с чем от души поздравляю Вас.

О Вашем видении Вл. могу сказать, что конечно Вл. никаких корон на себя не возлагают. Венец Владии в царственной красоте Их излучений. Лишь последнее астральные иллюзии, создание представлениями людей, подавляются в этих зенических атрибуатах власти. Также нельзя узко понимать Причастие Христа. Великое Причастие, предуказавшее всеми древнейшими Писаниями, есть конец Ариагеддона и грядущая Эпоха Нового Воскресения Духа, связанныго с рождением Шестой Рации. Конечно ни один из Великих Владии не появится в физическом теле. Но духовная сила Трех Владии проявится на Земном плане в час греаний. Помните, как сказано, что Появление Сина Человеческого будет в грозе и молнии и в мгновении ока. Конечно сила духовного воскресения будет особенно сильна в России ибо Россия выпала доля первой через страдания пройти огненное очищение. И если будут проявления Великого Владии Нашего, то они будут на плане духовном, но не физическом. При настоящем состоянии человечества всякое физическое проявление лишь умалит бы Облик Владии. Поэтому так иошмарное безобразие было утверждение теософов о появлении единого из Владии в телесной форме г-на Криши. Такое одержание не допускается законами Вел. Вел. Бр. Также искусственные их утверждения о представлении Иисусом своего тела Высшему Луху для проявления, как Спасителя, и что в награду за эту жертву Иисус был рожден потом, как Аполлоний Тианский!!! Веджвуд ближайший последователь Ледб., Церковь его в Голландии тоже была сожжена моднией, так же как и церковь Ледб. в

Австралии. Храм Штейнера тоже был поражен молнией. Люди не обращают внимания на странные совпадения.

Вы спрашиваете - можно ли долерить Олькотту? Конечно гораздо больше нежели многим другим. Но он также страдал недостатком способности распознавания, и отсюда его ошибки. Первые труды его самые лучшие. Ибо пока он признавал авторитет Е. П. Ел., он находился под лучем Еи. Последние же годы своей жизни он значительно отошел от Е. П. Ел., и, конечно, соответственно утратил прямое водительство Еел. Уч. Вы знаете о непреложном законе Иерархии. Именно лишь через Е. П. Ел. можно было приблизиться к Еел. Ер. Но многие из окружавших ее в своем самомнении и самообольщении пытались достичь высот, пренебрегая ее началом, и в зависти своей даже осуждали и презирали на нее, все им давшую и все им открывшую. Конечно, все они ничего не достигли и остановились в своем развитии, как только пренебрегли желанным законом Иерархии. Так ни один из окружавших ее не был принят Махатмами в учении. Для пользы дела Махатмы переписывались с некоторыми из них, но ни один не был принят в то, что мы называем ученичество. Хотя многие в самообольщении питали в себе это убеждение. Именно Е. П. Ел. была тем Иерархическим звеном, обойти и пренебречь которым означало осудить себя на полную неудачу. Отсюда все позднейшие заблуждения Ольк. Базант Ледб. и др. И теперь, когда последние бродят в слонх Тонкого Мира, окруженные своими полонниками огнений дух надел великой соотечественницы, воплотившийся почти сейчас после смерти в Венгрии в мужском теле уже десять лет как прибыл в физическом теле и главную Твердину и сейчас под именем Брата X. работает на спасение Мира. Так действует космическая Справедливость.

Советую Вам прочесть прекрасную книгу Базант "Эзотерическое Христианство." Теперь Вы поймете, что Вы чувствуете себя единоким. Но что же стало с выражением Вами намерением собирать молодые силы вокруг Учения и Подвига? Эти молодые силы могли бы очень помочь Вам в Вашем же развитии. Они потребовали бы от Вас большего углубления в Учение и своими вопросами заставили бы Вас еще больше выкристаллизовать Ваше собственное понимание. Истинно, уча мы учимся. Почему Вам не пролить магнит Вашего духа и не привлекать именно новые молодые силы меньше Вас знющие. Но именно следует собирать их на основе Книг Еи. И трудов г-жи

Н К и Ел. и насколько возможно избегать на первых порах разбрасываться, читал многочисленную теос. литературу. Много там ошибок и нужно сначала получить твердую основу, изучив книгу Учения. Так если Вы решите выполнить свое первоначальное намерение, то пусть это будет совершенно личная Ваша инициатива на Вашей полной ответственности и без обединения с уже существующими Об. Им. Р. Поэтому прелюте крайнюю осторожность и распознавание не допустите темных разрушителей, которые всегда особенно стремятся проникнуть в светлые очаги. Если Вам удастся собрать действительно достойную группу это будет доброе дело, ибо есть ищущие молодые души, которых следует поддержать всеми способами и средствами доступными их сознанию. Ведь и книги Кришновской сделали свое добрее дело. На ряду со страшной пошлостью книги эти содержат истинные жемчужины. Ведь самое важное самое ответственное это уметь дать каждому по сознанию. Самое страшнее дать больше, нежели сознание собеседника может вместить. Дать наподготовленному сознанию слишком много, все равно что дать ребенку играть с заряженным револьвером. Поэтому подходите к каждому "капоню Господем твоим", осторожно направляя и расширять его кругозор. Так лишь от Вас зависит не оставаться духовно единоким. Действуйте не импульсом, но именно разумом сердца. Разум и чувства должны быть уравновешены во всех суждениях и поступках ученика. Не принимайте сентиментальность за доброту сердца. Сентиментальность не имеет ничего общего с истинной добротой, основанной на высшем знании и высшей справедливости. Наука о людях самая сложная, самая трудная, ибо требует сердца захваченного во многих битвах с темиами разрушителями и предателями и утвердившегося в несломимой терпении и самоотречении. Так укрепились в основах Личной Этики, проверьте Ваши способности и возможности на молодых и ищущих. В добрый час! Искреннее устремление всегда приносит свои плоды.

Всего радостного и светлого

Сообщите пожалуйста Ваши имя и отчество .

16-1-35. 27

Спешно

+

6

Дорогой Георгий Гаврилович, получила от Мир. Ем. Тар. письмо, датированное 3-е Дек. В нем он предлагает мне отвечать ему или Вам, потому я решю избрать Вас передатчиком моих ответов вашему молодому другу, ибо они могут явить некоторый интерес и для Вас. Если у Мир. Ем. появятся особо спешные вопросы он может мне задать их, но не ожидал столь же спешных ответов, ибо корреспонденция моя обширна и все разрастается.

Отвечаю на вопросы. Советую не настаивать на умственных представлениях. В зараженной обстановке города эти представления поведут лишь к заблуждениям. Припомните строки из кн. Листов Сада М. "Считаю опасным школы сосредоточия в убийственной атмосфере городов. Люди упорствуют в избранных им желаниях, но так часто слаб и образ рождается только мозгом. Для сильных видений нужны и почва полная электричества и сознание покоя." Так подождите вводить Изображение в третий глаз. Лучше ощущать в сердце непрестанное памятование и любовь к Великому Облику. Являть нужно признательность за каждую радость в жизни Вашей. И если чувство будет искренно и устремлено в постоянстве своем, то оно дойдет по назначению. Можете обращаться и к облику Преподобного Сергия. Ведь у Учителя Учителей много Обликов и каждый народ обращается к излюбленному и ближайшему себе. При расширении сознания, при утончении всех чувств, всего организма восприятие тонких энергий станет доступным. Но утончение это не может произойти с той скоростью, как Вы склонны ожидать его, потребуются ряд лет. упорного труда над своим очищением и развитием. И еще раз предупреждаю, что медиумистичность и психизм не имеют ничего общего с утончением организма. Лишь расширение сознания и открытие высших центров и последовательная огненная трансмутация их дадут истинное достижение, но это конечно не может свершиться в краткий период: Нужны годы для этого, при чем на известной ступени утончения необходимы условия чистой праны и высот. Огненная трансмутация не может совершиться в отравленной атмосфере. Потому в городе все упражнения страшно опасны и могут привести лишь к одержанию и даже

смерти. Запомните это и боритесь с психизмом. Думайте о духовном, сердечном совершенствовании, но прекратите всякие <sup>възможн</sup> умственные представления. Также сердечное утончение не будет заключаться в сладкой сентиментальности, но в мужестве и чувстве справедливости. Сентиментальность и справедливость два антипода. Приведу страницу Учения: "Восприятие тонких энергий сопровождается всегда утончением организма. При этом нужно помнить, что сознание помогает прежде всего, ибо тонкие энергии могут восприниматься лишь при утончении организма. Этот принцип нужно очень помнить, ибо обычно происходит смешение понятий. И то непонимание и смешение ведут к очень опасным заблуждениям. При очищении сознания нужно очень распознавать эти явления, ибо Люди всегда склонны к утверждению психизма вместо высших огненных понятий. Дух, впадающий в эту крайность, может оказаться настолько окруженным психическими флюидами, что даже при желании окутаться другими высшими энергиями, это ему не удается. И в этом укажем на сознание, как на спасительное действие. Так на пути к Миру Огненному можно утверждать, что огненное сознание даст ключ к распознаванию." - Кроме того следует иметь ввиду, что явление или приближение Высших Обликов на земном плане всегда сопровождаются страшным потрясением организма. Трепет, который охватывает все существо наше, так ужасен, что сердце может не выдержать, вот почему некоторые, видевшие только свет такого Приближения, уже падали замертво. Припомните все видения великих Святых. Возьмем хотя бы видение Богоматери Преподобным Сергием, какой трепет потряс Его и какая полная седина волос запечатлела это Посещение, и как замертво упал находившийся при этом ученик! А мы знаем какой почти недосягаемой Высоты был Дух приобщившегося к огню Преподобного Сергия, но земная оболочка при всем ее утончении не может ассимилироваться с тончайшими энергиями без потрясений. Потому, когда Вам будут рассказывать о явлениях Великих Учителей, относитесь к этому с величайшей осторожностью. Так запомните, что "если Высшие Облики и Высшие сферы были <sup>бы</sup> так доступны малому сознанию, то Мир разрушился бы давно. Доступны лишь низшие сферы и Персонификаторы <sup>Мира</sup> низшего, потому столько искажений и столько самомнений. Потому медиумы так заблуждаются. Среди многих утверждающих ложные представления много сознаний, не отличающихся ни честностью, ни распознаванием." Примите это во

внимание и сами утончайте Ваше сознание сердечным устремлением, вдумывайтесь глубже в Учение, размышляйте и соизмеряйте, учитесь на опытах жизни великому распознаванию. Ибо распознавание людей, распознавание действительности, есть первое требование и условие на пути истинного ученичества. Без приобретения этого качества не может быть ни духовного продвижения, ни приближения к Учителю. Можно ли доверять ученику, который не может отличить истину от лжи, свет от тьмы и друга от предателя? Все построения были бы разрушены таким невежеством. Потому обостряйте внимание, наблюдательность, развивайте способность справедливого суждения на жизни каждого дня. Встретите много людей, которые будут утверждать о своих высоких достижениях, о ~~бутафорских~~ посвящениях, о космическом сознании озарившим их и т. д. знайте, что за редчайшими исключениями все они или заблуждающиеся, или обманутые Персонификаторами из Астрального Мира, или же, что еще хуже, просто не честные люди. Ведь самомнение людей есть самая трагическая страница в истории нашего человечества. Трагизм этот обнаружится во всей мощи своей, когда люди будут в состоянии заглянуть в правдивые реорды истории нашей Планеты. Но время это еще очень далеко и до этого горького часа много еще разрушений явлено будет этим бичем человечества. Самомнение есть истинный разлагатель сознания, потому осторегайтесь этой заразы. Истинно знающий или посвященный не будет возвещать посвящения своего на базаре.

Теперь о прочтенных и усвоенных Вами ~~теософических~~ заблуждениях. Разве не читали Вы Мир Огненный ? в § 376 сказано: "Также покончим со смешанным пониманием групповой души. Дух созвучий особенно сильно выражен в животных, когда индивидуальность не осуществлена. Но душа созвучная неправильно названа групповой. Переводы и толкования делают мешанину. Даже Платон с половинчатыми душами был не только ближе к истине, но выразил ее красиво. Так не будем употреблять неверный термин групповой души и заменим его духовным созвучием...." Мне кажется это так ясно. Между прочим, именно г-н Ледбитт, особенно изощрялся в этом нелепом изложении групповой души. Если бы животные обладали групповой душой, то откуда все разнообразие в их характерах? На нашем скотном дворе коровы живут в совершенно

одинаковых условиях, однако все они ~~ужасно~~ разнятся в своих характерных особенностях и привычках, возможно, что при сильном неожиданном воздействии при панике они будут действовать согласно, но ведь даже люди малого сознания при всех паниках действуют не лучше стадных животных; будем ли мы утверждать, что они обладают групповой душой? Конечно, дух или монада пребывает всегда в своей первичной чистоте, как в животном так и в человеке, но лишь отложения накапливающиеся от соприкасания с прочими энергиями, слагают индивидуальность или, если хотите, душу. Из этого одного уже ясно, что не может быть групповой души, каждая монада, собирая свои собственные накопления или запасы, следует определенным эволюционным путем, ибо магнитное притяжение, лежащее в основании каждого жизненного фокуса, действует точно. Мне думается, что теософи <sup>избогчен</sup> типа г-на Ледб., смешали понятие делимости духа с групповой душой. Ошибок много и они неизбежны особенно при потрясающей нечестности людской. Также и популяризация <sup>избогчен</sup> Беликих истин много способствовала искажению их. Неподготовленное или малое сознание не может понять всю глубину совершенно нового для него понятия и пытаясь об'яснить его старым сознанием, извращает его иногда до полной неузнаваемости.

Многие в своих прошлых превращениях на Земле видят себя слоном, собакой, ланью, кошкой /реже свиньей и тигром/, но никто из них не задумался могло-ли это быть на самом деле? Перечисленные животные являются позднейшим развитием или вырождением допотопных видов. Но если даже допустить, что некая <sup>жизненных</sup> часть человечества и была в животном состоянии при начальных кругах развития нашей планеты, то, конечно, животный тип этот во всех отношениях <sup>жизненных</sup> разился от современных <sup>видов</sup>. Останки <sup>живота</sup> того животного вида, который явился звеном между животным и человеком, никогда не будет известен ученым, ибо вид этот существовал в кругах, предшествовавших нашему, следовательно найти его останки нет возможности. Также все, встречаемые сейчас животные, не будут людьми на этой планете. Потому утешимся, что если мы с вами не были эволюцией какого либо <sup>вероятно</sup> динозавра на этой планете, то несомненно монады наши оживляли когда то подобных красавцев на <sup>иных</sup> планетах.

Дополню пояснение Ваше: что "переходя в человеческую эволюцию дух частично спускается на нижние планы, образуя Эго и тогда не только получает импульсы но и сам руководит..."

Просыпаясь в человеческой физической эволюции дух приступает к новому заданию, к развитию Разума для чего дух вступает в сочетание с Манасом, который в своем зачаточном состоянии, конечно, еще не может руководить человеком, и такой человек - животное долгое время следует своим импульсам или инстинктам или низшему аспекту Манаса. Проходят нескончаемой длительности века или эоны, прежде чем высшие или ~~вернее~~ более высокие способности Манаса могут начать проявляться, а через них и дух и тем создадут истинного человека или Венец этого проявленного Космоса.

Если бы не самоотвержение Высших Духов мы до сих пор находились бы в состоянии троглодитов. Наше земное человечество обязано своей ускоренной эволюцией Старшим Братьям и Сестрам или Великим Учителям, ~~(пришедшим с других Высших Планет)~~. Конечно дух должен руководить своей эволюцией и к скорейшему пробуждению этого сознания в человечестве и направлены все усилия Великих Учителей. Но как часто дух молчит и как редко случаи ровного, непрерывного восхождения, сколько бездушных людей заполняют пространство! Сколько регресса встречается в развитии человеческом! Дух может проявляться и действительно руководить лишь при высоком развитии сознания или необычайной чистоте сердца.

Ваши последующие вопросы действительно не совсем ясно формулированы, постараюсь ответить, как я понимаю их. Вопрос "не представляет ли на известном плане цепь планет как бы одно целое, также как одна планета на физическом плане, и на плане еще выше не происходит ли тоже со своей солнечной системой и т. д.?" Напомню Вам что во всех древнейших учениях Космос всегда рассматривался, как единый организм, и существует столько сравнений Космоса с организмом человека. Так что с этой точки зрения все солнечные системы могут рассматриваться, как группы тех или иных кровяных шариков в едином организме. Что подразумеваете Вы под цепью планет? Нет ли здесь также неясности в представлении? Цепь планет, о которой говорится в Письмах Махатм и Тайной Доктрине нужно понимать, как различные фазы одной и той же планеты, со всеми окружающими ее зорыми и незримыми для нас сферами, но не как самостоятельные физические планеты.

Далее Вы говорите: "Скажем что в состояние, или на плане, нирваны, материя: пурша этого состояния растягивается беспрерывно на всю планетную цепь, а материя еще

много высшего состояния растягивается беспрерывно на всю солнечную систему..." / я сохранила в точности правописание и все знаки препинания, двоеточие после материа/. Тут мне еще труднее следовать за Вашей мыслью. Отвечу насколько могу, и если мой ответ Вас не удовлетворит, то в следующий раз постарайтесь формулировать Ваши мысли яснее. Ибо "если даже мы возьмем двух собеседников одинаково развитых, они все же могут непонимать друг друга если в сознании одного недостает нескольких, хотя бы незначительных, звеньев и эта малая разница заставляет иначе вращаться зубчатые колеса мышления, и в результате начинают двигаться совсем различные рычаги. Только полная договоренность даст об'единение сознаний. Часто неудачное определительное может дать совершенно неверное представление. Нужно утвердиться на точном понимании многих определительных, ибо люди часто употребляют определительные в обратном значении, не замечая этого.

Теперь перейду к ответу. Пространство наполнено основной космической материи или космической субстанцией, или субстанцией Пракрити-Пуруша, берите то определительное, которое Вам ближе все они синонимы и эта Материя или субстанция является основой нашей Вселенной в видимости и невидимости ее. Как основа, как потенциал всего сущего, Субстанция эта всюда едина, но дифференции ее беспредельны. Так каждое тело, каждое светило, каждая солнечная система имеют свою собственную атмосферу со всеми, лишь ей принадлежащими, свойствами, и напряжение этой атмосферы и степень ее развития и утончения или усовершенствования будет различаться от атмосфер, окутывающих прочие тела или системы, но Космический субстратум этих дифференций будет един на протяжении беспредельного пространства. Также как и монада будет ли она заключена в минерале, растении, животном или человеке едина в сущности своей. Следует очень вдуматься в понятие Основного Единства Космоса.

Так каждая божественная искра-монада в сущности своей едина со всеми прочими монадами <sup>и</sup> те сочетания энергий, с которыми она приходит в соприкосновение, выявляют ее потенциал, окрашивая его соответственно сочетанию и так творят <sup>и</sup> все различия.

В Агни И. § 275 дано прекрасное пояснение - "Дух остается неприкосновенным. Огненное зерно духа остается в стихийной цельности, ибо значение стихий неизменяемо, но эманация зерна изменяется от роста сознания. Так можно понять, что зерно духа есть

частица стихийного огня, а накопленная вокруг него энергия есть сознание.... Можете прибавить к пламени любой химический состав и тем изменить цвет и размер его, а но стихийная сущность огня останется неизмененной."

Также не забывайте, что состояние Нирваны есть состояние достижения высшего проявленного усовершенствования в соответствии с эволюцией каждого царства или вида.

Так и сознание-инстинкт растений и животных при пралайи может иметь свою соответствующую Нирвану. Степеней Нирваны столько, сколько ~~стадий~~ в Беспределности. Но всегда она будет выражением достижения максимума совершенства в соответствии с определенной стадией эволюции. Но про Космическую Основу или Субстанцию мы можем лишь сказать, что она пребывает в состоянии потенциальной Нирваны. Космическая Субстанция Материя, простирающаяся в Беспределности, Божественная Основа или Потенциал всего Сущего, в своих бесконечных проявлениях, дифференциациях и сменах форм стремится к беспредельному совершенствованию и самоосознанию в них, в этих формах. Ответит ли это Вашему запросу не знаю, но иначе понять его не могла. Также советовала бы Вам при употреблении понятия, состоящего из двух терминов, пользоваться одним языком. Так материя-пуруша лучше заменить Пракрити-Пуруша, а для нас, русских, роднее звучит материя-дух или дух-материя.

Теперь о Вашей группе. Конечно я видела эту группу из людей, стремящихся и действительно молодых. Таковы ли те люди, о которых Вы пишите? (уже одна их принадлежность к масонским организациям заставляет меня усомниться в этом материале). Зная некоторые организации, я могу утверждать, что в большинстве случаев они сейчас не на высоте. И частью являются просто клубом. И конечно не к ритуальности призывают Учение, а к действенному принесению подвига в жизни каждого дня. Поэтому предстаёт все ритуали Масонам, Розенкрайцерам и т. д. Единственный ритуал допустимый на собраниях, это краткое сердечное сосредоточие на Бд. под звуки возвышенной музыки и украшение места почитания Цветами и живым Огнем. Поэтому именно простые душевые беседы на темы Учения гораздо полезнее всяких лекций и ритуалов. Собирайте кружок горящих сердцем, которым нужна не оболочка, не шелуха, но живоносное зерно. Часто трех минутная беседа даст больше, нежели двух часовая.

+ Речь о молодом духе как о главном условии - попадании в ачину подобности и уединение сознания и тела.

... знаю о том, что в ход чистой любви не идет, кроме как из своего  
лекия. Но очень разбирайтесь в подходящих. И действуйте своим именем, своей  
инициативой.

Шлю Вам лучшие пожелания. Укрепляйтесь мыслями на суровом жизненном подвиге,  
на красоте служения Общему Благу, на радости сотрудничества с Силами Света  
и много светлого и прекрасного войдет в жизнь Вашу. Без связи с Высшими Миром  
нет продвижения, нет радости истинной.

Перед отправкой этого послания пришло Вам второе письмо от 11-го дн., так как  
на последней странице моего письма осталось место то и заполни его ответом на  
Ваш вопрос. Чему же Ваша интуиция настолько молчит и Вы не догадываетесь, что  
Бл. М. Владика Шамб. и Бл. Майтрея - Единая Индивидуальность? Владика Сострада-  
ния и Любви и есть Влад. Майтрея. Имя это означает любовь. Так в Тайной Доктрине  
указано, что великий Аватар Вишну Владика Майтрея будет Ману Шестой и Седьмой  
Расы. Могу добавить, что Бл. М. или Учитель Учителей не может быть чьим либо уч-  
еником в Иерархии, назначеннай для нашей Земли. Вот почему так нелепы утверждения и  
расчленения Единого Величайшего Эго г-ном Ледб. и его последователями. Конечно в  
первые дни Теософического движения нельзя было дать слишком много, ведь Истина  
должна раскрываться постепенно по мере накопления и роста сознания человечества.  
Конечно и сейчас даются лишь части ее.

Тара - богиня, или женский эквивалент Архата, или Сестра Бел. Бел. Бр.  
Очень советую Вам не слишком интересоваться названиями Посвящений, ведь это ни к  
чему не ведет. В каждой религиозно-философской школе или Оккультном Бр. существ-  
овали свои подразделения или степени и обозначения их. И будьте уверены, что  
истинные ступени не обозначаются, названиями, встречающимися сейчас в книгах. Если  
же Вы так уж хотите, то возьмите прекрасные определения степеней духовного про-  
движения, данные в Агии Иоге. Ведь есть изучающие оккультизм, которые убеждены, что  
Солнечное Посвящение происходит на физическом Солнце!!! Все ступени Посвящения  
в нас самих. Когда ученик готов, он получает Луч Сварения, соответствующий достиг-  
нутой им степени очищения и расширения сознания и огненной трансмутации центров.  
Но это истинное посвящение не имеет ничего общего с бутафорскими посвящениями в  
них существующих оккультных ложах, в большинстве случаев ставших просто иллюзиями.  
Для нашего удовольствия привожу Вам древние Египетские степени Посвящения. Первая  
степень - называлась Пасторис; Вторая - Неокорис; Третья степень - меланесорис;  
Четвертая - Кристорис; Пятая - Бадахат; Шестая - Астрологес; Седьмая - Прорета  
или Гафнаф Панах. Продвинетесь ли Вы на духовном пути от знания этих условных  
названий? Также хочу сказать, что нужно проходить путь не факелом чадящим, но Све-  
том очищающим и пронизывающим тьму.

Теперь о фотографировании аур. Это сопряжено с затратой денежной и терпением.  
И конечно необходимо соблюсти условия благоприятных токов, чистоты, тишины и гармо-  
ничности всей атмосферы. Люди участвующие в этом опыте должны быть очень сгармо-  
низованны между собою. Нужно помнить, что никакое научное исследование не дается  
без великого труда и терпения. Есть механический способ исследования аур при по-  
мощи химического состава, накладываемого на стекло, через которое смотрят на иссле-  
дуемого субъекта, но этот состав очень вредно действует на зрение. Способ этот  
описан Кильхером в его книге "Человеческая Атмосфера /Аура/" книга на англ. языке.  
Конечно способ этот очень несовершенен.

Всего светлого

— 2 — из 7

внимание и сами утончайте Ваше сознание сердечным устремлением, вдумывайтесь глубже в Учение, размышляйте и соизмеряйте, учитесь на опытах жизни великому распознаванию. Ибо распознавание людей, распознавание действительности, есть первое требование и условие на пути истинного ученичества. Без приобретения этого качества не может быть ни духовного продвижения, ни приближения к Учителю. Можно ли доверять ученику, который не может отличить истину от лжи, свет от тьмы и друга от предателя? Все построения были бы разрушены таким невежеством. Потому обостряйте внимание, наблюдательность, развиваите способность справедливого суждения на жизни каждого дня. Встречите много людей, которые будут утверждать о своих высоких достижениях, о /бутафорских/ посвящениях, о космическом сознании озарившим их и т. д. знайте, что за редчайшими исключениями все они или заблуждающиеся, или обманутые Персонификаторами из Астрального Мира, или же, что еще хуже, просто не честные люди. Ведь самомнение людей есть самая трагическая страница в истории нашего человечества. Трагизм этот обнаружится во всей мони своей, когда люди будут в состоянии заглянуть в правдивые рекорды истории нашей Планеты. Но время это еще очень далеко и до этого горького часа много еще разрушений явлено будет этим бичем человечества. Самомнение есть истинный разлагатель сознания, потому остерегайтесь этой заразы. Истинно знающий или посвященный не будет возвещать посвящения своего на базаре.

Теперь о прочтенных и усвоенных Вами теософических заблуждениях. Разве не читали Вы Мир Огненный ? в § 376 сказано: "Также покончим со смешанным пониманием групповой души. Дух созвучий особенно сильно выражен в животных, когда индивидуальность не осуществлена. Но душа созвучная неправильно названа групповой. Переводы и толкования делают мешанину. Даже Платон с половинчатыми душами был не только ближе к истине, но выразил ее красиво. Так не будем употреблять неверный термин групповой души и заменим его духовным созвучием...." Мне кажется это так ясно. Между прочим именно г-н Ледбитт, особенно изощрался в этом нелепом изложении групповой души. Если бы животные обладают групповой душой, то откуда все разнообразие в их характерах? На нашем скотном дворе коровы живут в совершенно

одинаковых условиях, однако все они ужасно разнятся в своих характерных особенностях и привычках, возможно, что при сильном неожиданном воздействии при панике они будут действовать согласно, но ведь даже люди малого сознания при всех паниках действуют не лучше стадных животных; будем ли мы утверждать, что они обладают групповой душой? Конечно, дух или монада пребывает всегда в своей первичной чистоте, как в животном так и в человеке, но лишь отложения накапливающиеся от соприкосновения с прочими энергиями слагают индивидуальность или если хотите душу. Из этого одного уже ясно, что не может быть групповой души, каждая монада, собирая свои собственные накопления или запасы, следует определенным эволюционным путем, ибо магнитное притяжение, лежащее в основании каждого жизненного фокуса, действует точно. Мне думается, что теософи типа г-на Ледб., смешали понятие делимости духа с групповой душой. Ошибок много и они неизбежны особенно при потрясающей нечестности людской. Также и популяризация Великих истин много способствовала исчезновению их. Неподготовленное или малое сознание не может понять всю глубину совершенно нового для него понятия и пытается об'яснить его старым сознанием извращает его иногда до полной неузнаваемости.

Многие в своих прошлых превращениях на Земле видят себя слоном, собакой, ланью, кошкой /реже свиньей и тигром/, но никто из них не задумался могло-ли это быть на самом деле? Перечисленные животные являются позднейшим развитием или вырождением додотовинских видов. Но если даже допустить, что какая то часть человечества и была в животном состоянии при начальных кругах развития нашей планеты, то, конечно, животный тип этот во всех отношениях различался от современных видов. Останки того животного вида, который явился звеном между животным и человеком, никогда не будет известен ученым, ибо вид этот существовал в кругах, предшествовавших нашему, следовательно найти его останки нет возможности. Также все, встречаемые сейчас животные, не будут людьми на этой планете. Потому утешимся, что если мы с вами не были эволюцией какого либо иктиозавра на этой планете, то несомненно монады наши оживили когда то подобных красавцев на иных планетах.

Дополню пояснение Ваше: что "переходя в человеческую эволюцию дух частично спускается на нижние планы, образуя Эго и тогда не только получает импульсы но и сам руководит..."

• Просыпаясь в человеческой физической эволюции дух приступает к новому заданию, к развитию Разума для чего дух вступает в сочетание с Манасом, который в своем зачаточном состоянии, конечно, еще не может руководить человеком, и такой человек - животное долгое время следует своим импульсам или инстинктам или низшему аспекту Манаса. Проходит нескончаемой длительности века или эоны прежде чем высшие или вернее более высокие способности Манаса могут начать проявляться, а через них и дух и тем создает истинного человека или Бенеци этого проявленного Космоса . Если бы не самоотвержение Высших Духов мы досих пор находились бы в состоянии троглодитов. Наше земное человечество обязано своей ускоренной эволюцией Старшим Братьям и Сестрам или Великим Учителям, пришедшем с других Высших Планет. Конечно дух должен руководить своей эволюцией и к скорейшему пробуждению этого сознания в человечестве и направлены все усилия Великих Учителей. Но как часто дух молчит и как редко случаи ровного, непрерывного восхождения, сколько бездушных людей заполняют пространство! Сколько регресса встречается в развитии человеческом! Дух может проявляться и действительно руководить лишь при высоком развитии сознания или необычайной чистоте сердца.

Ваши последующие вопросы действительно не совсем ясно формулированы, постарайтесь отвечать, как я понимаю их. Вопрос "не представляет ли на известном плане цепь планет как бы одно целое, также как одна планета на физическом плане, и на плане еще выше не происходит ли тоже со своей солнечной системой и т. д. ?" Напомню Вам что во всех древнейших учениях Космос всегда рассматривался, как единый организм, и существует столько сравнений Космоса с организмом человека. Так что с этой точки зрения все солнечные системы могут рассматриваться, как группы тех или иных кровяных жариков в едином организме. Что подразумеваете Вы под цепью планет? Нет ли здесь также неясности в представлении? Цепь планет, о которой говорится в Письмах Махатм и Тайной Доктрине нужно понимать как различные фазы одной и той же планеты, со всеми окружающими ее аримами и незримыми для нас сферами, нр не как самостоятельные физические планеты.

Далее Вы говорите: "Скажем что в состояние, или на плане, нирваны материала: пурша этого состояния растирается беспрерывно на всю планетную цепь, а материа еще

много высшего состояния растягивается беспрерывно на всю солнечную систему.. " /и сохранила в точности правописание и все знаки препинания, двоеточие после материа/. Тут мне еще труднее следовать за Вашей мыслью. Отвечу насколько могу, и если мой ответ Вас не удовлетворит, то в следующий раз постарайтесь формулировать Ваши мысли яснее. Ибо если даже мы возьмем двух собеседников одинаково развитых, они все же могут непонимать друг друга если в сознании одного недостает нескольких, хотя бы незначительных, звеньев и эта малая разница заставляет иначе вращаться зубчатые колеса мышления, и в результате начинают двигаться совсем различные ручаги. Только полная договоренность даст об'единение сознаний. Часто неудачное определительное может дать совершенно неверное представление. Нужно утвердиться на точном понимании многих определительных, ибо люди часто употребляют определительные в обратном значении, не замечая этого.

Теперь перейду к ответу. Пространство наполнено основной космической материи или космической субстанцией, или субстанцией Пракрити-Пуруша, берите то определительное, которое Вам ближе все они синонимы и эта Материя или субстанция является основой нашей Вселенной в видимости и невидимости ее. Как основа, как потенциал всего сущего, Субстанция эта всюда едина, но дифференциации ее беспредельны. Так каждое тело, каждое светило, каждая солнечная система имеют свою собственную атмосферу со всеми, лишь ей принадлежащими, свойствами, и напряжение этой атмосферы и степень ее развития и утончения или усовершенствования будет различаться от атмосфер окружавших прочие тела или системы, но Космический субстратум этих дифференций будет един на протяжении беспредельного пространства. Также как и монада будет ли она заключена в минерале, растении, животном или человеке едина в сущности своей. Следует очень вдуматься в понятие Основного Единства Космоса.

Так каждая божественная искра-монада в сущности своей едина со всеми прочими монадами и те сочетания энергий, с которыми она приходит в соприкосновение, выявляют ее потенциал окрашивая его соответственно сочетанию и так творят все различия. В Агни И. § 275 дано прекрасное пояснение - "Дух остается неприкосновенным. Огненное зерно духа остается в стихийной цельности, ибо значение стихий неизменяемо, но эманация зерна изменяется от роста сознания. Так можно понять, что зерно духа есть

частица стихийного огня, а накопленная вокруг него энергия есть сознание.... Можете прибавить к пламени любой химический состав и тем изменить цвет и размер его, а по стихийной сущности огня останется неизменением."

Также не забывайте, что состояние Нирваны есть состояние достижения высшего проявленного усовершенствования в соответствии с эволюцией каждого царства или вида.

Так и сознание-инстинкт растений и животных при правдии может иметь свою соответствующую Нирвану. Степеней Нирваны столько сколько стадий в Беспримечательности. Но

всегда она будет выражением достижения максимума совершенства в соответствии с определенной стадией эволюции. Но про Космическую Основу или Субстанцию мы можем лишь сказать, что она пребывает в состоянии потенциальной Нирваны. Космическая Субстанция-Материя, простирающаяся в Беспределности, Родственная Основа или Потенциал всего Сущего, в своих бесконечных проявлениях, дифференциациях и сменах форм стремится к беспредельному совершенствованию и самоосознанию в них, в этих формах.

Ответил ли это Вашему запросу не знаю, но иначе понять его не могла. Такие советы таинственных писателей или винчестеров для этого времени были

**Теперь о Вашей группе.** Конечно я видела эту группу из людей, стремящихся и действительно молодых. Таковы ли те люди, о которых Вы пишите? уже одна их принадлеж-

НОСТЬ И МАСОНСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ заставляет меня усомниться в этом материале . Знал

**на высоте.** И частью являются просто Клубом. И конечно не к ритуальности призыва-  
ет Учение в действенности пакистанских народов в наши нынешние дни. Пакистан

статье все ритуалы Масонам, Розенкрейцерам и т. д. Единственный ритуал допусти-  
мый на собраниях это краткое заключение заседания учреждения. Всё остальное

«на собраниях» это краткое сердечное собреточие на 1ч. под звуки возвышенной музыки и украшение места почитания Престами и Жиным Огнем. Потому именно простые душевые беседы на темы Учения гораздо полезнее всяких лекций и ритуалов. Собирайте кружок горящих сердцем, которым нужна не оболочка, не шелуха, но живоносное зерно. Часто трех минутная беседа даст больше, нежели двух часовая

лекция. Но очень разбирайтесь в подходящих. И действуйте своим именем, своей инициативой.

Шлю Вам лучшие пожелания. Укрепляйтесь мыслями на суровом жизненном подвиге, на красоте служения Общему Елагу, на радости сотрудничества с Силами Света и много светлого и прекрасного войдет в жизнь Вашу. Без связи с Высшим Миром нет продвижения, нет радости истинной.

Перед отправкой этого послания, пришло Ваше второе письмо от 11го Дек. Так как осталось место, то и заполни его ответом. Неужели Вы не догадываетесь, что Вл. М., Владика Шамб. и Владика Майтрея единая Индивидуальность? Владика Сострадания и Любви есть Влад. Майтрея. Имя это означает любовь. Так в Тайной Доктрине указано, что Великий Аватар Вишну Владика Майтрея будет Ману Шестой и Седьмой Расы. Могу добавить, что Вл. М. всегда ~~был~~ есть и будет Великим Ману нашего человечества на протяжении всего Четвертого Круга и всех Рас. Вот почему так нелепы утверждения и расчленения Единого Эго г-ном Лебд. и его последователями. Конечно в первые дни Тек. нельзя было дать слишком много, ведь Истина должна раскрываться постепенно по мере роста сознания. Конечно и сейчас ~~лишь частично~~ ~~все~~ ~~дают~~ ~~ибо~~ ~~она~~ может человечество вместить еще многое.

Тара означает Сестра Бел. Бр. или богиня или женский эквивалент Архата.

Очень советую Вам не слишком интересоваться названиями Посвящений, ведь это ни к чему не ведет. В каждой религиозно-философской школе или Оккультизме существовали свои обозначения. И будьте уверены, что истинные ступени не обозначаются названиями, встречамыми в книгах. Если же Вы так уж хотите, то возьмите прекрасные определения ступеней ~~приближения~~ духовного продвижения, данное в Агни Йоге. Ведь есть изучающие оккультные науки, которые убеждены, что Солнечное Посвящение происходит на физическом Солнце!!! Все ступени Посвящения в нас самих. Когда ученик готов он получает Луч Озарения, соответствующий достигнутой им ступени очищения и расширения сознания и огненной трансмутации центров. Но это истинное посвящение ничего общего не имеет с бутафорскими посвящениями в оккультных ложах, ставших ниже клуба

МИ.

Теперь о фотографировании аур. Это сопряжено с большой затратой и терпением. И конечно необходимо соблюсти условия благоприятных магнитных токов, чистоты, тишины и гармоничности атмосферы. Также лица участвующие должны быть очень сглажнены между собою. И нужно помнить, что никакое научное исследование не дается без ~~вердкого~~ труда и терпения. Есть механический способ исследования аур при помощи химического состава накладываемого на стекло через которое смотрят на исследуемого субъекта. Но состав этот очень вреден для зрения. Этот способ описан Кильхнером в его книге "Человеческая Атмосфера или Аура." книга английская.

Всего светлого.

чесала

35

12-4-35.

Дорогой Георгий Гаврилович прошу Вас передать Вашему молодому другу мой ответ на его письма от Января. На Февральское отвечу позднее.

Так, отвечая на письмо от 7-го Января, могу лишь еще раз повторить, что мое утверждение остается во всей своей силе и истине - Великое Пришествие не может быть явлением обычным и потому оно не будет в физическом теле. Нужно понять, что Великие Владыки принимают или сохраняют тот или иной Облик в соответствии с нуждами Мира. Почему так трудно представить себе, что Великая Индивидуальность не будет нуждаться в физическом теле для Своих ближайших Проявлений? Кроме того, факты прошлого и примеры современной жизни показывают нам как встречались и чем сопровождались все появления великих Духов среди невежественных двуногих. В лучшем случае, они награждались эпитетом шарлатана или шпиона, вернее, и тем и другим. Люди обычно приписывают другим все свои качества. Поучительно прочесть исторические данные о Сен-Жермене, этом посланце Бел. Бр.. Но даже если бы Сам Христос появился сейчас среди нас, то и Ему не миновать было бы ~~и в инквизиции~~ тюремного заключения и в худшем ~~суда~~ <sup>Суда</sup> Линча. Перечтите Великого Инквизитора Достоевского. Потому нужно понять, что Величайшая Индивидуальность не может появиться сейчас среди разнозданий толпы. Великие Владыки во всем следуют закону ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ. Так поймите, что по состоянию современного человечества Проявление в физической оболочке совершенно невозможно и было бы разрушительно для всей эволюции. Великий ~~Индивидуальность~~ <sup>Шамбалы</sup> ~~невидимо видимый~~ будущий <sup>ад</sup> будет и уже правит, облеченный всеми Лучами Мощной, но незримой ЛАВОРАТОРИИ.

Также странно было прочесть слова, что "если Вл. Майтрея должен стать Буддою, то Он наверно придет в физическом теле." ~~Мне~~ <sup>Считаю</sup>, что Та Индивидуальность, которая является Облик Майтреи, давным давно стала Буддою, то есть достигла высокого Озарения и потому и эта приведенная Вами причина для физического воплощения отпадает. Также могу только подтвердить все пророчества, приведенные в книге Н.Н. Истинно эпоха Шамбали началась и.... сотрудники Его и Вожди уже воплотились.... Конечно 36-ой год указан, как год заложения больших оснований и перемен. Но прав-

ление Вл. Шамбалы не означает, что Он появится и Сам будет даже физически принимать участие в последней битве, так думают наиболее невежественные среди буддистов. Владыка Шамбала по древнейшим Заветам сражается с ~~самим~~ Сатаной и битва эта прежде всего, происходит в Тонких Сферах, здесь же Владыка Шамбала действует через своих земных воинов, но Сам доступен лицезрению лишь в редчайших случаях и конечно, никогда не появится в толпе или среди любопытствующих. Появление же Его в Огненном Облике для многих и многого было бы разрушительно ибо Аура Его напряжена энергиями необычайной силы. В Евангелии от Матфея 24-27-39. довольно точно описано Пришествие при Дне Судном, ожидающем нашу планету, но до этого дня Вы уже успеете состариться, хотя частичные катастрофы будут раньше. Ученик указана Россия, как страна Новая, которая будет находиться под Покровительством Преподобного Сергия, но для этого она должна сначала воскреснуть духом и омыться. Именно перед пришел Ивану Столычному выявить свой потенциал, если он не сумеет этого сделать, то планету ожидает разрушение в День Судный, то есть вместо того, чтобы после космического катаклизма уцелевшая часть человечества вступила в новую эволюцию шестой расы, все человечество вместе со своим домиком взлетит на воздух. Наша Земля разлетится на миллиарды метеоров не закончив даже Четвертого Круга своей эволюции.

Не советовала бы Вам читать Тайную Доктрину с конца. Ничего кроме путаницы в понятиях не произойдет. Третий Том был собран после смерти Е. П. Бл., и там всплыли неясности, и не все статьи прошли Высокую Цензуру Вел. Уч. Потому следует осторожно относиться к некоторым неясным утверждениям. Так утверждение о том, что Уч. Шанирачарья пользовался телом умершего Махараджи нужно понять как одно из эзотерических утверждений; именно утверждение, основанное на преданиях, но не на действительном факте. О том, что Е. П. Бл. предоставляла свое тело некоторым Уч., конечно, сказано в дневнике Олькотта. Но истинный ученик знает как нужно понимать этот феномен, когда это касается Вел. Учителей. Именно это явление нельзя назвать захватом тела или одержанием. Могу Вам сказать, что Вел. Уч. посыпали при этом феномене свой особый луч, который на время являл усиленное воздей-

ствие на центры Е. П. Бл. и в то же время происходило психологирование присутствующих. Причем высокий Дух Ел. обладая качеством делимости, конечно мог наблюдать этот феномен, как посторонний наблюдатель. Учителя очень не любят все эти насильственные воздействия и прочие феномены. Как сказал мне Владыка: "Мы не любим вспоминать то время".) Также много непонимания и около Аватаров.

Теперь что касается до воплощений, то преждевременное знание их очень вредно для восходящего духа; потому они так мудро скрыты Природою, действующей всегда и во всем законом ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТИ. Часто преждевременное знание своих воплощений может остановить дальнейшее восхождение, ибо оно может или ввергнуть дух в бездну отчаяния в случае раскрытия какого либо предательства в прошлом или же усилить самомнение, одно из самых преграждающих качеств на пути Ученичества. Потому следует благословлять мудрый покров тайны, тем более, что по мере восхождения дух сам снимает покров этот, видит ~~их~~<sup>свои беспочвенные</sup> и смысл ~~их~~ становится ему понятен. Но и тут мы часто встречаемся с нечестными или с самообольщенными лжецами, приписывающими себе великие воплощения. Потому столько Юл. Цезарей, Тамерланов, ~~Сен~~-~~Черменов~~, Аспазий, Семирамид, Клеопатр и так далее одновременно посещающих нашу Землю. Имейте ввиду, что и меня некоторые считают воплощением Е. П. Блав.!!!! и я даже получала письма по этому поводу.

Теперь о Чакрах. Как Вы знаете всех чаир или огней 49. В Агни Иоге упомянуты 21, ибо открытие и трансмутация 21 центра, влечет за собою возгорание и остальных, ибо многие центры имеют двойные разветвления. Для высокого духовного развития нужно не только открытие но трансмутация всех центров, ибо просто открытие одного или двух центров ведет лишь к низшему психизму и даже ко многим опасностям. Но вообще без участия Учителя невозможно правильное открытие центров. При этом я подразумеваю Высшего Учителя или высшего Агни Иога. Ибо лишь такой Учителю может знать истинное состояние нашего организма во всех его оболочках и может регулировать давление крови, столь опасное при открытии центров, не говоря уже при огненной трансмутации их. Потому в книгах Учения, прежде всего, устанавливается длительная подготовка организма, именно физическая и духовная профилактика.

Совершенно необходимо очищение мышления и сердца, затем следует расширение сознания, уточнение всех чувств и воспитание сердца, ибо сердце, как синтетический орган, может дать нам то духовное развитие, при котором может начаться не только открытие центров, но мы сможем обратить на себя внимание Высокого Учителя, который и примет нас под свое наблюдение и допустит даже до следующей ступени, до огненной трансмутации центров, если духовность наша позволит этот опаснейший опыт.

Без наличия очищенной духовности мы можем проделать все существующие упражнения для раздражения нервных центров, но в лучшем случае достигнем лишь жалкого психизма или же разовьем медиумизм, если он был у нас в спящем состоянии и, таким образом легко можем стать добычей любого одержателя. Вы хотите знать, где помешаются чакры. Принято перечислять Семь главных чакр. 1. Муладхара-Кундалини, помещающийся у основания спинного хребта. 2. Свадиштхана Чакра - в животе между основанием сп. хребта и пупка. 3. Манипура Чакра или Солнечное сплетение. 4. Анахата Чакра или центр Чакши. 5. Вишуддхи Чакра или центр Гортани. 6. Аджна Чакра или третий глаз. 7. Брахмарандра Чакра или Центр Колокола в Темени. Но, конечно в одном мозгу их гораздо больше. Редко, когда перечисляются центры ойлечий, скул, легких, запястий почек и т. д.

Много разногласий даже в индусской литературе о том, где помещается третий глаз. Одни помещают его в шишковидную железу, другие в плексус приказа и т. д. На личном опыте скажу, что когда наступает настоящее ясновидение, то чаще всего видишь центром Колокола. Можно видеть центром солнечного сплетения и можно даже сказать, что каждый центр видит. Можно видеть внутренность своего организма. И все это возможно при достаточном накоплении духовности при особых условиях Праны и высот.

На древнейших изображениях Матери Мира /по тибетски Многоокая Дуккар/ аура ее состоит из глаз. Каждый луч оканчивается глазом. Так древние знали многое, скрытое сейчас для нас.

Также среди Великих Учителей ценится особенно проявление Глаза Дангмы, что не есть ясновидение, как оно понимается, но выражение чувств <sup>знания</sup>, накопленного в Чаше на протяжении тысячелетних жизненных опытов и самоотверженных жизней, устрем-

ных к одной цели, к достижению своего великого назначения стать полным Архатом или Богочеловеком.

Что есть Ариаварта? Ариаварта есть Северная часть Индии, долины среди Гималайских гор, где основались выходцы из Средней Азии после гибели Атлантиды. В переводе это означает "Страна Арийцев". Так наш Ашрам находится в древнейшей и наиболее священной горной долине Ариаварта.

Прекрасно, что Вы выписываете из Учения качества, необходимые для ученика. Они пригодятся Вам.

(Писать другу Ас., что Вы ошиблись в своей критике, если он не запросит меня, я конечно не буду, но Вам скажу, что критика Ваша не основательна и его возражения Вам не плохи.)

Также добавлю - если в Учении сказано, что темные по природе своей чужды всяко-  
му понятию единства, то в том же Учении указано насколько темные больше слушают  
свою Иерархию, нежели так называемые светляки. И несомненно это так, ибо они  
идут и действуют сейчас гонимые страхом. Они знают, что единое спасение их есть  
тьма. Так можно по природе своей быть чуждым единения, но страх есть великий  
об'единитель. Паника страха заставляющая людей бросаться в одном направлении,  
хорошо известна.

§ 339. Темные не дремлют. Они сохраняют гораздо большее соединение со своей Иерархией, нежели, так называемые, воины Света. Темные знают, что их единственное спасение тьма, но светляки много рассуждают и мало любят свою Иерархию. /Мир Огненный/  
Нужно знать и понимать Учение во всеоб'емлемости его. Нужно научиться вмешивать  
противоположения, иначе не продвинуться. 2

(Согласна, что перевод отдельных глав из Тайной Доктрины, из "Разоблаченной Изиды" и других статей Е. П. Ел. в сборнике Окк. и А. И. можно было бы приветствовать. Ведь "Разоблаченная Изида" никогда не была переведена на русский язык. Тайная Доктрина так, или иначе переведена, но перевод других статей Е. П. также как и "Разоблаченной Изиды" был бы то же ценным вкладом.  
Относительно статьи АНДА свое мнение я высказала. Но насиовать чье либо убеж-

дение не входит в наши методы. Мы даем, направляем и это все. Каждый воспринимает сколько он хочет и как он может.

Теперь о Вашем переводе Тайной Доктрины, как "Сокровенное Учение". Вполне с Вами согласна, что оно ближе и я сама хотела так перевести, но встретила уже возражения, что труд этот вошел в сознание именно, как Тайная Доктрина, и люди могут подумать, что это какой то иной труд. Конечно, соображение это не так уж важно. В заметке Вашей о Сокровенном Учении не одобряю последнюю строку. Зачем кончать, бросая вызов: Мир Огненный есть Высший Мир в цепи нашей планеты. Конечно, Монада соответствует понятию духа. Но говоря о духовности и духе в жизни, в проявлении, всегда подразумевается Вышнее Эго. Монада, в действительности, состоящая из шестого принципа и седьмого универсального, не является сознательной сущностью на планах проявления. Для того, чтобы достичь сознательного проявления на всех планах или обрести истинное бессмертие, то есть стать Архатом, Буддою, Дхиан-Коганом, человек должен здесь на Земле соединить три принципа /4, 5 и 7/ и слить их именно в шестом принципе. Седьмой принцип есть лишь вечная жизненная сила, разлитая во всем Космосе.

Конечно, принципы соответствуют оболочкам, вернее, оболочки служат им проводниками. ~~Не~~ не стала бы тонкое тело или так называемую астральную душу называть низшим Манасом, тонкое тело вернее определить телом желаний, чувств или страстей. Также не упускайте из виду, что каждый принцип имеет свои высшие и низшие проявления или качества. Так тонкое тело, облекающее высокого духа, будет отвечать высшим чувствам, именно все страсти и желания трансмутированы в нем чистым огнем в тончайшие чувства и чувствования. Так существует много степеней, как тонких, так и ментальных тел.

Радовалась тому, что Вы не одни и что у Вас нашелся спутник, даже причастный искусству. Передайте ему мой привет. Конечно, можете дать ему переписать из моих писем все касающееся ученичества.

Да, могу еще дать Вам совет не слишком нападать на теософов. Ведь ~~всегда~~ по сознанию своему они стоят неизмеримо выше многих и многих. Часто именно из них

рядов пополняются кадры почитателей Агни Йоги. Потому не следует лягать, но будем стараться находить везде нечто доброе, лишь явное вредительское должно быть указано и пресечено. Мы мало встречали русских теософов, но должна сказать, что явно враждебна была лишь г-жа Наменская, но это понятно. Нельзя бросать обвинения в заблуждении всем трудам последователя Е. П. Бл. Среди этих трудов есть хорошие и ценные страницы. У того же Ледбиттера, названного вреднейшим, имеется, по словам Вл. М., хороший труд "Иннер Лайф". В жизни много сложного, потому будьте осторожны в своей критике. Прежде нужно много самому узнать и продумать.

На Ваше последнее письмо должна буду ответить позднее, ибо в нем изложено нечто что нуждается в рассчистке, а это заняло бы у меня часа два или три и сейчас я уделить их не могу. Также нет времени прочесть Ваш перевод, отложу до другого раза. Очень буду рада, если Учение и устремление к правильному пониманию его, как несения Подвига в жизни, укрепится в Вас. Именно советую больше думать о духовном совершенствовании, нежели о Космогонии. Без очищения сердца, без расширения сознания путем Живой Этики нельзя получить истинного знания. Так искоренение одной дурной привычки принесет Вам больше, нежели заучивание наизусть всех существующих систем Космогонии. Ведь истинное понимание приходит к нам через близость и об'единение сознания нашего с сознанием Иерарха, но ведь об'единение это может совериться лишь, когда наша внутренняя сущность настолько очиститься, что будет в состоянии принимать или отвечать на вибрации посылаемые Вел. Учителем. Не устану повторять о применении Указаний Учения в жизни каждого дня и потому снова советую Вам заняться работой над собою. Именно, как сказано в "Агни Йоге", изберите три из Ваших худших качеств и постарайтесь освободиться от них. В этом будет заключаться огромная победа.

Кольцо было мне в подарок  
И еще раз пишу Вам, что Н. К. дал кольцо Вам от себя, как памятку. Такие же кольца получили и многие друзья и сотрудники. Н. К. очень любит эти тибетские изделия. Также и я послала Председательнице нашего Европ. Центра одно из таких колец. Не вводите себя в заблуждение. Каждый ученик, прежде всего, должен освободиться от всякого рода иллюзий, тем более от творимых самостоятельно и самовольно. Иллюзия есть нам погубитель. Иллюзия или Майа в Индской литературе, иногда употребляется, как эквивалент Мара, а Мара означает Владыка Тьмы. Потому гоните тщеславные иллюзии.

*Чтоб изгнать се, лягтъши на него и буди чистъ*

Всего светлого

S. P.

30-4-35.

Дорогой Георгий Гаврилович, посылаю Вам еще одно письмо для Мир. Ем., не откажите передать его.

Письмо от 17 -го Февраля, как я уже писала, заключает много неясных представлений. Конечно они возникли от того, что не усвоив первого Тома Т. Доктрины, Вы, по-видимому, сосредоточились на третьем, заключающем многие недоговоренности и туманности. Постараюсь кратко разъяснить некоторые непонимания, следуя насколько возможно порядку поставленных Вами вопросов и утверждений.

1) Абсолют и есть Парабрахман Индусов. Также и Мулапракрити должна рассматриваться, как Абсолют, ибо это есть отвлеченный Божественный Женский Принцип. В высшем представлении Дух и Материя едины, два принципа слиты и составляют Единый Элемент.

Следовательно мы можем все рассматривать с точки зрения духа или только материи, но конечно вот всей беспредельности или состояний проявления или градаций. И если мы можем сказать, что дух без материи есть ~~никак~~, то так же точно можно утверждать, что Парабрахман имеет своим синонимом Брахмана, тогда как Браhma уже является Божеством, периодически появляющимся и исчезающим. Этот Браhma, как проявленное Божество, имеет два аспекта: мужское и женское начало, или две полярности или вечное выявление Космического Представления и Видимую Природу.

2) Атман и Атма также часто упоминаются, как синонимы. Эзотерически являя седьмой принцип, который есть вечная жизненная сила, разлитая во всем Космосе. Но эзотерически Атма есть шестой принцип в Природе, потому она часто называется Мировой Душой.

3) Теперь Планетной цепью мы называем все те сферы Тонкого, Ментального и Огненного Мира, которые окружают нашу планету и они соответствуют принципам в человеческом строении или организме. Конечно, Марс и Меркурий входят в цепь планет принадлежащих к нашей солнечной Системе, так же как еще другие, неизвестные нашим астрономам. Исказение было сделано неумышленно, но по недоразумению и, может быть, в силу еще не установленной точной терминологии.

4) Неправильно сказать, что наша Земля является противоположением Абсолюту; иначе придется предположить, что имеется нечто вне Абсолюта или два Абсолюта, что есть что материей нет, но лишь энергии.

нелепость. Именно Абсолют вмещает в себе все, конечное и бесконечное, все проявленное и непроявленное, все зримое и незримое и т. д. И раз он есть все, то значит он не только первопричина, но и следствие. И дальше этого всеоб'емлющего понятия ум человеческий подняться не может. Потому все величайшие Учителя человечества никогда не поощряли прений о Непознаваемой Причине. Она принималась, как величайшая Тайна, навсегда не постигаемая. Если мы начнем ограничивать Абсолют нашим представлением, то он перестанет быть Абсолютом и станет предельным, потому Абсолют непостижим. Ведь Абсолют вмещает Беспределность, следовательно мы можем постигать лишь различные Аспекты и проявления этого Абсолюта. И так как мы являемся частичками этого Абсолюта и каждая частица Единого Целого заключает в себе потенциал всех свойств этого Целого, то мы можем постепенно раскрывать в себе этот потенциал на протяжении бесчисленных воплощений и тысячелетий уходящих в БЕСПРЕДЕЛЬНОСТЬ.

Также неправильно сказать, что материя есть начало пассивное, ибо материя без духа не существует. Также как нет строго говоря пассивного начала, ибо в мире проявленном все является пассивным и активным одновременно. Не упускайте из виду закона относительности. Также помните, что стадии или степени проявления духо-материи беспределны. Во втором томе Учения сказано -"Материя есть состояния духа."

Потому пересмотрите и обдумайте глубже Ваше утверждение, что "Земля является по отношению ко всему существующему только материей, началом пассивным и не для чего не является духом, началом активным." Но мы знаем, что раз ни один атом во всем Космосе не лишен жизни и сознания, то есть духа, то насколько же должны быть наполнены, как тем так и другим его мощные небесные тела, включая и нашу планету. Хотя людям и трудно постигнуть это, ибо они с трудом могут допустить наличие сознания даже в ближайших к нам формах жизни. Часто в философских и древних трудах можно встретить сравнение Земли с большим животным, имеющим свою особую жизнь, следовательно и свое сознание или проявление духа. В Космосе нет пассивного начала. Запомните также что Космос существует лишь взаимопрониканием и взаимодействием пространственных энергий, исходящих из неисчислимых миллиардов фокусов или центров, наполняющих его и непрестанно образующихся в нем.

6/ Монада, будучи частичкой Божественной Монады или Абсолюта, облекаясь энергиями для своего проявления на той или иной сфере планеты, всегда остается божественной частицей Абсолюта или сублимированной духо-материей. Так в Мире Проявленном можно говорить лишь о той или иной степени проявления Духо-материи. Дух есть энергия и мы знаем, что никакая энергия не может проявиться вне материи. Именно на всех планах во всех действиях и мышлениях мы отделиться не можем от материи. Мы обращаемся к высшим или грубейшим видам все той же материи. Дух, Суб'ективный Элемент или энергия находится в состоянии потенциальном состоянии в недрах Космической Природы. Конечно, при дифференциации, при проявлении, в силу чего возникли бесконечные стадии или степени проявления духо-материи, установились понятия относительности и противоположений. Но именно эта относительность и противоположения являются основами нашего познания.

Теперь относительно Вашего утверждения о слиянии с Атманом в понимании Абсолюта, привожу Вам строки, написанные мною по этому поводу одному из моих корреспондентов.

" Следует вдуматься глубже в понятие Абсолюта и его синонимы - Беспределность, Абсолютный Разум или Мудрость, Абсолютное Сознание и Абсолютная Бытийность и затем задать себе вопрос можно ли достичь их? Потому, когда говорят о слиянии с Абсолютом или о Космическом слиянии, то это нужно понимать во всей относительности, ибо иначе что станет с Беспределностью? Искра Божья или Бог в нас /Монада/ под воздействием сердечного устремления может настолько воспламениться, что об'единившись с Огнем Пространства, светом своим озарит и явит нам все накопленные нами духовные сокровища или высшие энергии в величественном ЧУВСТВОЗНАНИИ. Но озарение это происходит в полном соответствии с накоплениями в нашей чаше.

Потому при каждом нашем новом усовершенствовании, при каждой высшей ступени в эволюции человечества, с каждым последующим Кругом нашей планеты и озарения эти будут выше и прекраснее и так в БЕСПРЕДЕЛЬНОСТЬ....

8/ Будда в ~~том~~ном переводе означает озаренный. Принцип совершенствования беспределен. Потому, говоря о совершенстве, мы должны помнить о множествах степеней со-

вершенства, положенных для определенных циклов, Кругов планеты и планеты и т. д.

Конечно, в случае Будды, совершенство это очень велико, ибо Он с несколькими Духами пришел на Землю с Высшей Планеты в конце Третьей Расы нашего Круга для ускорения эволюции нашего человечества. Потому Он больше не воплотиться на этой Земле, но лишь в последней Рase последнего Круга Высшей Планеты в нашей Солнечной Системе.

Слова Будды, что в каждом бикшу шесть бикшу и один Будда, в Будде же семь Будд", именно означают, что все принципы, или центры, или огни в Будде достигли полной ограниченной трансмутации в своем синтетическом духовном развитии и равновесии, конечно ~~всего~~ <sup>одинаково</sup> для ~~цикла~~ нашей планеты. Но как выше сказано, даже Ему придется воплощаться еще в пределах нашей Солнечной Системы.

Но что хотите Вы сказать - "Все Монады Будды могли вступить каждая в соответствующую Нирвану до следующей Манvantары?!" Каждый Дух обладает лишь Единой Монадой на протяжении Беспределности. Великая Индивидуальность Будды, Его Огненное Эго, облеченое Материей Люцидою, пребывает сейчас в сферах, окружающих нашу планету. В виду грозного часа Армагеддона можно встретить многих Огненных Обитателей в сферах, не столь отдаленных от Земли, ибо приближение огненных энергий делает такое приближение возможным. Из этого Вы можете понять насколько грозно время переживаемое нами и какие Силы принимают участие в спасении нашей планеты.

Манас Будды остается при Нем, также, как надеюсь и наш с вами останется при нас. Без манаса нет сознательного существования. Как я писала уже Вам для того, чтобы стать Архатом или Буддой нужно соединить три наших принципа /4, 5 и 7/ и слить их в шестом принципе.

Конечно глава "Тайна Будды" написана очень туманно и понимать ее дословно нельзя. Нужно очень освоиться с метафизическими понятиями Аватаров и частичными воплощениями величайших Духов, чтобы правильно понять эту главу. Конечно материя или энергии, облекавшие высокий дух, нерушимы и могут в силу притяжения или сродства и при особых случаях войти в состав тонкого тела, образующегося вокруг <sup>иных</sup> высокого духа. Припомните строку из второго тома Учения на стр. 41. "Материя, облекавшая высокий дух, даст пользу большую, ибо ничто не иссякнет."

Но могу утверждать на основании слов Влад., что Будда после своего воплощения,

Активная

как Царевич Сиддхарта, больше не воплощался. Некоторые воплощения Великих Духов нужно понимать метафизически. Можно понять так же, как усиленную или даже постоянную послынку Луча Высокого Духа избраному Им приемнику. Именно, когда при рождении определенного Носителя Миссии, близкий Ему по Карме Высокий Дух посыпает ему свой Луч, чтобы сопутствовать в его жизненном пути. Этот Луч воспринимается новорожденным так же как и лучи Светил, под которыми он родился. Он растет под этим Лучем и при дальнейшем духовном развитии происходит полная ассимиляция этого Луча, и по этому проводу происходит то, что мы называем воплощением Луча или Высшим Иеровдохновением.

Шри Шанкарачарь, основатель Философии Веданты, есть воплощение одного из Великих Учителей Бел. Братства, но не Вл. Будды.

Правильно, что Ап. Тианский есть одно из воплощений Вл. Майтреи. Также правильно, что и Шри Кришна воплощение Вл. Майтреи, об этом я писала д-ру Ас. Явику, что Вы не вдумались что означает титул - "Учитель Учителей."

Владыка Шамбалы в земной Иерархии является Наивысшим. Так же нельзя Владыку Шамбалы называть Духом Земли, это может породить много недоразумений. Ибо, истинно, Дух Его не от Земли. Он принадлежит к Миру Высшему и даже не подлежащему всецело притяжению Солнца нашей Системы. Много Тайн и Красоты в Космосе! Духом Земли можно назвать Князя Мира сего ибо, истинно, он есть Хозяин нашей планеты!

Теперь прилагаю еще несколько параграфов из еще неопубликованной части Мира Огненного. Знать их полезно.

"246. Не магия, но Боговдохновенность было заповедано в древних Заветах. Когда Высшее Общение начало прерываться, сами люди уже от земного мира сложили магию, как способ насильтственного общения. Но как все насильтственное магия доказывается до самых темных проявлений. Сама граница между черной и белой магии делается неуловимой в своей сложности. Потому на пути к будущему следует отставить всякую магию! Не нужно забывать, что старые методы магии были связаны с иными формами жизни. Ведь магия основана на точном выполнении технических условий, но если все формулы жизни изменились, то и магические следствия должны соответственно видоиз-

мениться. Такто и есть, почему современная магия и погрязла в некромантии и в прочих низших проявлениях. Все изучающие механику формул не отдают себе отчета, что это было записано для совершенно другого применения. Кроме того, совершенно забывают, что все условия и высшие формулы, вообще, не записывались, и если отмечались, то в таких символах, что теперь их смысл затмлен. Таким образом, современные изучения магии сводятся или к бессмысленной сколастике, или катясь вниз, впадают в черную мессу. Потому произносим очень нужное слово, говорю об отмене магии. Пусть она остается у темных некромантов. Слишком много одержания на Земле. Единий путь к Высшему Общению через сердце. Никакое насилие не должно запятнать этот огненный путь. Неужели люди думают, что вызывание низших сущностей может быть безнаказанно! И какое такое улучшение жизни произошло от такого вызывания? Никто не скажет, где польза от некромантии и, где сердце, которое возвысилось от некромантии? Нужно обратиться к краткому и высшему Пути, который даст здоровье духа и от него придет к здоровью тела. Отмена магии будет камнем белым на пути мира."

"248. Изгнание магии не значит пресечение проявлений Тонкого Мира. Наоборот, связь с Вышим Миром может лишь укрепиться при изъятии всего насильственного. Именно невежественное насилие может нарушать гармонию сочетаний. Природа, и в малом и в великом, противится всякому насилию. Изучать и узнавать чудесные подходы к Миру Тонкому и Огненному не будет магией. Молитва сердца не магия. Устремление духа к Свету не магия. Нужно уберечься от всякого невежества, ибо оно источник лжи, и ложь есть преддверие тьмы. Умейте найти в сердце своем правду обращения к Единому Свету. Ужас наполняет Мир. Не следуйте по тропе ужаса. Можно укрепиться на примерах бывших времен. Сами подвижники прикасались к Миру Огненному сердцем, тоже сердце дано всем. Учение слушать голос сердца уже ведет к правде."

"292. Иеровдохновение нисходит при одном основном условии. Не сосредоточенность, не приказ воли, но любовь к Иерархии рождает непосредственное Общение. Не знаем, как можно лучше и точнее, нежели приливом любви, выразить закон ведущий. Поэтому так своевременно отставить насильственную магию, чтобы углубиться в существе

своем любовью. Следовательно, можно легко приблизиться к началу Бытия самыми прекрасными чувствами. Именно среди разложения планеты нужно обратиться к наиболее здоровому началу. Что-же может сильнее соединять, как не мантрам - "люблю Тебя, Господи!" На такой зов легко получить луч познания. Заметьте это."

В заключении очень советую Вам больше сосредоточиться на духовном усовершенствовании, нежели на таких отвлеченных вопросах, как воплощение тонких останков Вл. Будды и т. д. Отложите третий том Т. Доктрины и основательно изучите первые два, они дадут Вам работу на годы. Не засоряйте своего сознания отрывочными, бессистемными знаниями! Не бросайтесь к разным источникам ранее усвоения основ.

Не вижу, почему Вам не продолжать гимнастику, если Вы раньше это делали и не утомлялись этим. Все зависит какая гимнастика и каково самочувствие после нее.

Очень тронута Вами милыми письмами от 24го Марта. Перешлю адресован. И. К. Также большое спасибо за книгу Чингиз-Хана при окаии перешлю ее моему сыну.

Мужественно продолжайте работать над собою и не очень погружайтесь в Космогонию. Сейчас время Великой Грозной Битвы и все воины Света должны находиться на своих местах, чтобы отражать написк темных сил против Светлой Иерархии, написк выражющийся на Земле всевозможными нападениями против всех Светлых Начинаний. Все в мире сеи делается человеческими руками и ногами

Всего Светлого.

ЕР

*Андрею*

21-1-36.

43

Дорогой Георгий Гаврилович, не откажите передать этот ответ Мир. Емельян.

"Получила Ваше срочное письмо от 19-го Дек. с замечаниями о книге "Основы Миро-  
понимания Новой Эпохи". Конечно, я очень одобряю эту книгу (Ал. Ив. Клизовского) и  
автор был поодрен (Вел. Уч.) к написанию ее. Это ценный вклад в нашу небогатую  
литературу по этим вопросам. Книгу эту я читала в рукописи и не отказывала в  
советах автору ее. Но Вашей критике этого труда скажу, что Вы поторопились так  
же как Вы это сделали и с критикой журнала д-ра Ас. Следует помнить, вернее, знать,  
что нет ни одной книги, в которую не вкрадось бы несколько ошибок или неясностей,  
или просто опечаток и пропусков. Даже в книгах великих Адептов можно найти как  
бы противоречия, но которые для знающих являются не противоречиями, а просто недо-  
говореностями. Мироздание очень сложно и невозможно уместить все великое разно-  
образие его в несколько формул, приложимых к каждому случаю. Так и в вопросе о  
созвучной душе много недоговоренности. Нельзя отмерить аптекарскими мерами сте-  
пень достигнутой индивидуализации в каждом отдельном случае в тех или иных груп-  
пах низших царств, потому и берется лишь средняя мера их состояния. Общую душу  
в данном случае следует понимать, как созвучие в примитивных ощущениях и, именно,  
такое созвучие может выражаться термином общей души или духовного созвучия. Ведь  
и Вел. Уч. часто называют Свою Группу-Единое Эго. *Все это не имеет никакого смысла*

Так Вы изумляетесь что закон Кармы назван "слепым и вместе с тем разумным".

Но следует всегда помнить о противоположениях в каждом космическом законе. Сле-  
пым закон этот назван в силу его непреложности, непоколебимости, когда он действу-  
ет космически непреложно, ~~ибо он не поддается никакому изменению~~. Закон Кармы ста-  
новится разумным в действиях человека с пробужденным разумом. Но низшие царства  
подчинены "слепому" для них закону.

Владыки Кармы, направляя эволюцию мира, конечно, прежде всего руководствуются  
космическими законами и направляют или согласуют свою Волю с эволюцией Космоса  
или великою Целесообразностью. Потому Ваш вопрос, -"неужели Владыки Кармы слепы?"

просто неуместен. Теперь разъяснение Ал. Ив., что Карма не действует в течение первой и последней четверти круга эволюционного развития" то и тут нет заблуждения, но просто то же недоговоренность. Во всех Учениях очень мало сказано о состоянии человека в первых трех кругах или даже о первых двух расах нашего Круга. Но, все же, из намеков можно понять, что в течение первых двух рас Четвертого Круга состояние это при духовности было лишено того, что мы называем разумом, и потому можно сказать, что они следовали непреложному или "слепому" закону Кармы. В последней же четверти нашего Круга, когда человечество утончится и достигнет состояния уплотненного астрала и своей первоначальной духовности через раскрытие высших центров, Но уже при вполне развитом и просвещенном разуме, то, конечно, оно завершит свою земную Карму и улетит с Земли, чтобы начать новый цикл существования на иной планете.

Также на странице 120 этого труда можно найти упоминание, заимствованное из теософических писаний, о количестве воплощений, допустимых подряд в одном поле - категоричность этого утверждения при недоговоренности тоже может вводить в заблуждение. Но если бы я стала опровергать его, то мне пришлось бы затронуть нечто, неподлежащее еще оглашению. Но так как недоговоренность эта никакого вреда не принесет, то я ее и оставила в ее теософическом освещении.

Почему кажется Вам несправедливым, утверждение, что "человек может обогнать свою Карму и тогда она не достигнет его?" Мне думается-наоборот, ибо если бы иначе, то мы никогда не вышли бы из этого заколдованного круга. Теперь Вы спросите - как может человек обогнать свою Карму? Отвечу - улучшением своих мыслей и побуждений. Много раз в Учении сказано, что именно наши побуждения и мысли творят нашу карму, поступки - факторы второстепенные. Ведь именно мысли создают нашу внутреннюю сущность. Мысли откладываются энергиями в нашей ауре и, если эти энергии будут очищены и уточнены, то ясно, что они могут созвучать или притягивать лишь чистое и потому все злобное и низкое не сможет уже коснуться нас в полной силе. Так если Вы встретитесь с человеком которому

в прошлой жизни вы причинили зло, то, хотя он и почувствует к Вам неприязнь но если ваша аура будет особенно очищена, действия его злобной энергии не смогут задеть вас в полной мере, и злобная энергия, как бумеранг, обратится на пославшего. Вот почему так практичен совет очищать, улучшать и утончать свои мысли и побуждения. Дух несет в себе свое достижение и свой доспех. Очищение и огненная трансмутация нашего внутреннего существа делают нас владыками Кармы. Ведь завершение кармы на одной планете наступает, когда все элементы или энергии, входящие в состав нашего существа, достигли совершенства, положенного для данной планеты.

Теперь что касается до страниц 150 и 151 об Андрогине. Обратите внимание, что место это поставлено в ковычках и взято оно из моего письма к автору книги. Я уже писала Вам, что Третий том Т. Докт. собран был без корректуры самой Е. П. Бл. Кроме того, нельзя относиться с полным доверием к записям учеников, часто непроверенных самой Е. П. Бл. Сама, на личном опыте, знаю, какие сюрпризы можно встретить в подобных записях. Потому собираюсь в своем завещании упомянуть, что я не отвечаю ни за какие записи, сделанные яко бы с моих слов, если в них нет следов моей корректуры и надлежащей подписи.

Не понимаю, почему кажется Вам невозможным, чтобы Христос называл "Отцом Своим"-Непознаваемую Первопричину? Как-бы ни была трансцендента Первоначина, она, истинно, есть Отец-Мать всего сущего. Также точно Христос мог называть Своим Отцом того Дхиани-Буддха под лучем которого зародилась его монада или человеческая особь, и к царству или планете которого Он следовательно принадлежал.

В заключении напомню Вам, что критика легка, но искусство трудно. И ученик, прочитавший сердцем книги Живой Этики, должен понять, как важно являть на своем пути глаз добный. Критикой никогда ничего не создавалось.

Книга А. Ив. Челизонского принесла много радости ищущим сердцам и я слышала много трогательных откликов и превосходных отзывов о ней. Ошибок в ней или вернее, недоговоренностей не больше, чем во многих других писаниях к какой бы

области они не принадлежали.

Прежде чем двигаться дальше, нужно, чтобы сознание человечества вместило + то, что уже дано. Ведь сейчас человечество стоит над пропастью - быть или не быть? и потому гораздо важнее проводить в жизнь начала Живой Этики, нежели знать точный подсчет числа воплощений, допустимых в одном поле, или же все степени духовных созвучий в низших царствах или, наконец, будут ли люди седьмой расы иметь два позвоночника или три ноздри и т. д.

Так не критикуйте, но обследуйте каждый вопрос со многих сторон, помня о всем разнообразии и всей сложности Мироздания.

В своем последнем письме Вы пишите - "Вы знаете, что чтобы Вы мне не сказали, я не обижусь, а только буду благодарен, это не слова, а действительность. Часто Вам это говорю потому что заметил, что многие так говорят, но на первое же указание обзываются" - эти строки подчеркнуты Вами. Отвечу - Благо Вам, если это осознание уже посетило Вас, следовательно этот мой ответ уже не "задует Вашего пламени", даже если оно "дымящее". Не велика честь насадить сад обид. Обиженность есть все та же самость, преграждающая нам путь к Свету.

Если найдете еще что либо непонятное в труде А. Клиз. напишите, отвечу насколько возможно.

Н. К. уже писал Вам, чтобы Вы не пили слишком сильный навар Валериана.

Шлю Вам бодрость и мужество и всего светлого.

С Г.

X

Дорогой Георгий Гаврилович, не откажите передать Мирону Ем. это послание.

Мой молодой друг, отвечаю на Ваше письмо от 9-го янв. Хотя я и тронута выказываемым Вами дозором, но должна сказать, что защита Учения не в критике и осуждении других, но, прежде всего, в приложении Заветов в своей личной жизни: Как всегда лучшая защита и сильнейшее убеждение - наглядный пример. Так нападки на г-жу Рудникову не основательны. Вы пишите, что "Солнечный Путь" представлен (г-жою Рудниковой) как путь отрицания", но именно этого в указанной статье я и не усматрела. По всему смыслу статьи, отрицание в ней имеет положительный аспект. Все приведенные положения соответствуют Восточному Мировоззрению, которое, видя истинную реальность лишь в Брахмане, рассматривает весь проявленный Мир со стороны отрицательной, как Майю, как нечто преходящее, потому не имеющее истинного бытия. Также и во втором параграфе на стр. 10-ой, Рудникова (меньше) перефразирует (меньше) восточную мысль - что весь Мир есть (меньше) игра Божественной Матери или, как говорят буддисты, - Великий Поток.

Вы возмущаетесь таким изречением, как "Солнечный путь отрицает время, пространство и т. д...". Это вполне отвечает вышесказанному и словам Ученика - "нет ни времени, ни расстояния между об'единенными сознаниями и сердцами". Кто из духовных людей не испытал и не знает этой трансцендентальной истины!

Также и Иерархия не отрицается ею. Разве не говорит она на стран. 9-ой - "побежмут тот, кто следует ему/солн.пути/ с одинаковой любовью и благовением об'емлет их всех, бывших, присутствующих и будущих известных и неведомых, космических солнечных Сотрудников и Творцов Всеобщего Блага - тот всегда будет предстоять перед Ними всеми, зная, что когда нибудь и сам войдет в их ряды...." Так, кто любит и благовеет и об'емлет их всех.... Творцов Всеобщего Блага, тот и признает Иерархию Света.

Правильно также, что несущий любовь и благовение в сердце не нуждается

в школе/как она ныне существует/ ибо действительно Великие Братья раскрывают перед идущим собратом смысл явлений жизни их и учат его читать книгу Великой Матери Природы. "Пчела, собирающая мед, есть древнейший символ ученичества.

Далее -"Солнечный путь не знает водительства кроме внутреннего вождя - своего божественного духа ", но все восточные Учения, так же как и "Живая Этика", заповедуют всеми способами развивать свое чувствование, ибо без этого нет продвижения. Именно Высшее Водительство заключается не в постоянной Указке, но в намеках, в бережном наведении сознания на расставленные вехи чтобы ничем не нарушить самостоятельного достижения, которое одно лишь имеет цену, также и в незримых прикасаниях к духу для зажигания его, когда учения допускает это. Все основано на взаимопомощи, на сотрудничестве. Так и г-жа Рудникова добавляет - принцип взаимопомощи обогащает следующих по нему и потому каждому обеспечена зрячая и незрячая действенная помощь всех...."

Можно ли яснее указать на принцип Высшего Водительства?

" Солнечный путь не знает организаций и обществ..." следует понять, что путь истинный, путь высший всегда проходит поверх организаций и обществ, ибо он вмещает всех ищущих Общего Блага и идущих в Высшем Служении, и тем самым исключает ограниченность и фанатичность. "Он незримо об'единяет всех идущих им в одно Братство..." это очень точное определение, именно незримо, в духе. Так же правильно, что "мерилом является лишь личное сознание."

Те, кто не понимают этой статьи - не понимают и основ Восточных Учений, откуда пришел и весь западный оккультизм. Конечно, особенность этих оккультных или эзотерических Учений в том, что для того, чтобы понимать их нужно иметь или богатый прошлый опыт или же серьезно изучить и усвоить историю человеческой мысли.

Теперь о статье Вивекананды. Критикуя Вивекананду за то, что он яко бы поощряет приобретение богатств, вы упустили из виду, что Вивекананда на этих страницах говорит о долге гражданина, о строителе жизни, а не только о

духовном учителе. Каждая жизненная ступень несет и свою обязанность или долг и ответственность. И мерки духовного учителя не приложимы к строителю жизни. Соизмеримость и Целесообразность - законы Космические и, когда они нарушаются, все ввергается в Хаос. Кроме того, Вивекананда указывает на приобретение сначала знания, а потом уже богатства, - в этом "потом" и весь смысл. При знании, как понимает его Индус, и богатство становится благом, ибо оно тогда служит не личным целям, но Общему Благу. Умейте читать сознанием, просвещенным сердцем. Мертвая буква омертвит и ум.

Приведу Вам притчу из жизни Будды: "Анатхапиндика, человек несметного богатства, прозванный "Покровителем сирот и Другом бедных", что Будда остановился в бамбуковой роще вблизи Раджагрихи, немедленно отправился к Нему. Благословенный тотчас же увидел чистоту сердца Анатхапиндики и приветствовал его благостными словами.

"Анатхапиндика сказал: "Я вижу, что Ты - Будда, Благословенный, и хочу открыть тебе мое сердце. Выслушай меня и посоветуй, как мне поступить. Моя жизнь полна работы, и я приобрел большое богатство, я окружен заботами. Тем не менее, я люблю свое дело и прилежу ему со всем усердием моим. Много людей работают у меня, и благосостояние их зависит от успеха моих предприятий. Но я слышал, как твои ученики восхваляют благодать и радость жизни отшельника и осуждают суету мирскую.. "Благословенный, говорят они, отказался от своего царства и нашел путь праведный и тем подал пример всем, как достичь Нирваны."

Сердце мое жаждет поступить справедливо и стать благословением для всех моих близких. Потому я хочу спросить Тебя, должен ли я отказаться от моего богатства и моих дел и подобно Тебе избрать бездомие, чтобы достичь благодати и праведной жизни?"

"Будда отвечал: "Благодать праведной жизни достигается каждым, кто следует благородному Пути Восьми Ступеней. Тот, кто привязан к богатству, пусть лучше отставит его, нежели позволит отравить им свое сердце, но тот, кто не

привязан к богатству и кто, обладая им, праведно употребляет его, будет благословением своим ближним. Я говорю тебе, сохрани свое положение и еще усерднее приложи свое умение к делам твоим. Не жизнь и не богатства, и не власть делают из человека раба, но лишь его привязанность к жизни, богатству и власти. Бикину, который уходит из мира, чтобы вести жизнь беззаботную и бездеятельную ничего не достигает. Ибо жизнь в лености есть отвращение, и немощь сильна должна быть презираема. Дхарма Татхагаты не требует, чтобы человек непременно избрал бездомие или отказался ~~бы~~ от мира, конечно если только он не чувствует к этому призвания. Но Дхарма Татхагаты требует, чтобы каждый человек освободился от иллюции самости, очистил свое сердце и отказался от жажды к наслаждениям и вел праведную жизнь.

И чтобы человек не делал - будет ли он ремесленником, купцом, или воином, или удалится из мира и посвятит себя молитвенному созерцанию, пусть он вложит все свое сердце и прилежание в свою работу, пусть он будет усердным и деятельным. И если он будет, как лотос, который растет в воде и, тем не менее, остается не тронутым ею, если он будет биться в жизни, не питая зависимости и ненависти; если будет вести жизнь не для услаждения самости, но лишь для истины, тогда радость, мир и благодать несомненно пребудут в сознании его." Так и статья Вивекананды преисполнена этого духа целесообразности во всем.

Не следует беспокоиться о начинающих, они будут спотыкаться, ибо спотыкания эти неизбежны и на последующих ступенях. Одно лишь нужно твердить, чтобы избегали во всем мертвой буквы и одностороннего суждения.

Будьте осторожны со многими болями и не приписывайте их всех именно священным болям. Вы еще молоды, и многие священные боли преждевременны, при том и атмосфера ~~Народа~~ не благоприятствует подобным явлениям. Потому очень прошу Вас, следите за Вашим здоровьем. Сейчас все воины Света должны сражаться и днем и ночью, ибо Армагеддон ужасен. Так будьте бережны и не допускайте

никаких эксцессов, они ни к чему не приведут, кроме разрушения здоровья. Духовность достигается лишь очищением мыслей и трудом. Стремитесь по этому высшему и иратчайшему пути.

Теперь о делах. Вы, вероятно, уже знаете, что вышла уже вторая и третья часть "Мира Огненного", уже печатается "Община" и собирается "Аум". События нагромождаются и все ускоряется соответственно. (Вы, конечно, слышали о предательстве со стороны трех, наших сотрудников, но и такое выявление неизбежно.) Предатели сопутствуют каждому светлому явлению. Иуды, Кассии, Бруты и более современные облики их неизбежны на пути Света. Никогда еще ни одно Учение не входило в жизнь без того, чтобы на него не обрушились все полчища тьмы, то же происходит и сейчас. Именно, темные помогают выявлению каждого светлого начинания, потому мы знаем цену всех препятствий и даже клеветы. Давно уже Н. К. писал статью - "Хвала Врагам". Так и теперь предательство дало возможность всем верным сотрудникам и друзьям еще теснее обединиться (и, вероятно, Г. Гавр. сообщил уже Вам, что сорганизован Комитет Защиты Музей, состоящий из выдающихся деятелей, и другой, очень многочисленный, Комитет Друзей. Дело ширится, собираются митинги протеста, идет Крестовый Поход за Культуру. Конечно, дело уже дошло до суда, но предатели под различными предлогами стараются отянуть судоговорение. Много будет выступлений, но на земном плане такие манифестации необходимы. Нужно явить победу Света над тьмою. Друзья собираются преследовать и за клевету. Потому нам сейчас так важно, чтобы сотрудники во всех странах присыпали нам все появляющиеся клеветнические заметки. Мы знаем о суждении Победы, потому со всеми торжественностью, бодростью и мужеством принимаем бой за Справедливость и Истину.) Вспоминается мне очень меткое замечание современника Е. П. Блав. "Вопреки тому что пишут Е. П. не смущалась никакой клеветой, ибо знала ценность барабанной шкуры." Так пусть барабаны бьют. Да и в Учении достаточно

дано определений клевете. Не убоимся!

Но скажу Вам откровенно меня изумляет злобность ~~и любовь~~ русской эмиграции! Неужели ~~в эмиграции~~, они утратили те высокие качества русской души, о которых столько писалось в литературе нашей? Неужели наступило вырождение? Ведь на злобе ничего строить нельзя! Там, где злоба и ненависть, там разложение смерти. Хочется сказать, им - ~~милые соотечественники~~, зачем ослеплять себя кровавым туманом злобы. ведь так можно просмотреть и много полезное для себя. Ну, да Бог с ними! ~~Каждый пусть примет свою карму.~~ Их же будем светло и радостно продолжать свою работу, ибо если клевета ширится, то и кадры друзей щедро пополняются новыми, цennymi сотрудниками ~~возмущенными~~ происходящим предательством. Никогда еще не получали мы такое множество и таких огненных писем от друзей и часто незнакомых нам лиц как сейчас. Все совершается Путями Неисповедимыми. Давно предуказанный Год начдался в громе и молнии. Но после Грозы - очищение Атмосферы.

Закончу послание из буддистской Ангуттары Никая "Воины, воинами зовем мы себя. Мы срамаемся за благородную доблесть, за высокие стремления, за высшую мудрость, потому зовем мы себя воинами."

И. К. шлет Вам привет.

Всего Светлого

Получила Ваш перевод Тайно Дацкини. Сообщите, должна ли я его вернуть Вам? Эти страницы имеются в переводе г-жи А. Каменской, вероятно, потому Алекс. Мих. Ас. затруднился поместить их.

Мисала

25-6-36.

Дорогой Георгий Гаврилович, не откажите передать это письмо Вашему молодому другу Мирону Емельян. -

Отвечаю на Ваши три Апрельских письма. Прекрасно, если Вы осознали, что главным условием для продвижения является честность с самим собою, добавлю - всегда и во всем. Именно "для внутренней работы нужно щит лжи отбросить." Потому Вы сами знаете насколько правильна окраска Вашей исповеди. Возвращаться к ней не буду, так же как и к разъяснениям, что вся Ваша критика книги А. Ив. Клиз. и статей Рудн. была вызвана лишь опасением, что они будут не поняты начинающими.

Просматривать вновь книгу Ал. Ив. Клиз. у меня нет времени, но в свое время он присыпал мне главы ее на прочтение, и я люблю эту книгу.

Понятие созвучной думы у животных несколько не исключает понятия существования отдельного зерна духа у каждого животного. Понятие созвучия уже исключает неделимость. Мне думается, что вопрос этот настолько ясен, что он не требует особых объяснений. Когда начинает просыпаться индивидуальность, то конечно, происходят соответствующие простепенные изменения и отход от основной группы. Советую Вам очень разобраться в этом вопросе и не приводить формулу - "я есть я", говоря о животной индивидуализации. Самоосознание принадлежит лишь человеческому развитию.

7) Перегнать Карму или изменить качество кармы - любое из этих выражений понятно тому, кто хорошо усвоил этот закон.

8) Теперь о смущившем Вас упоминании о саранче из кн. Учения. Объяснение Клиз. правильно. Пространство, зараженное хаотическими вибрациями низких энергий или мыслей и чувств, конечно, привлекает самых непрошеных гостей в виде всевозможных микробов тех или иных эпидемий а дисгармонические токи вызывают различные бедствия, ~~законы землетрясений, войн, наводнений~~ и пр. Потому и такие отрицательные явления, как тучи саранчи, могут быть привлечены соответствующими вибрациями. Все низшие сущности не выносят высоких вибраций. Так в Индии очень сильно поверие, что селение, вблизи которого поселится Садху, будет ограждено от эпидемий, землетрясений и прочих бедствий.

Так оно на самом деле и есть, если такой Садху, действительно святой жизни отшельник, Он своей аурой подымает окружающие вибрации и приводит их в гармоническое состояние, недопускающее вторжения хаоса. Как видите, начинающие, как и все невежды, легко смеются, но не ведая того, они смеются над собою. Обратите внимание, что именно невежды или малые грамоты особенно любят самые замысловатые трех этажные слова в которых они сами разобраться не могут и принимают их, чтобы показаться учеными, но все ясное и простое кажется им не научным и потому подлежащим осмеянию. Но на Востоке именно простота изложения считается высшим достижением, ибо простота свидетельствует о ясности понимания. Высшая Истина открывается лишь в величии Простоты. Конечно, простота эта особая, также как и высшая радость есть особая мудрость.

3) Теперь хочу предупредить ~~Вас~~, что все начинающие и подходящие к Сокровенному Учению очень напоминают студентов медиков на первом курсе, когда, приступая к изучению болезней, они начинают ощущать и находить в себе симптомы всех существующих заболеваний. Также точно и подходящие к Сокров. Учению начинают приписывать себе священные боли и самые высокие достижения, прочитанные ими в книгах Учения. Только что я получила сообщение, что одна из таких начинающих нашла у себя все признаки непорочного зачатия!!! Нужно очень осторегать от подобных увлечений, ибо такое явление свидетельствует о наличии таких нежелательных качествах духа, как самомнение и недостаток распознавательной способности. Без преодоления таких качеств никакое продвижение на духовном плане невозможно. Также следует помнить, что раньше тридцати лет никакое открытие центров невозможно без страшного вреда для организма. Поэтому и священных болей не должно быть. Конечно, все время имею ввиду нормальные здоровые организмы. У так называемых медиумов могут быть разные проявления и раньше.

Конечно, перечень сделанный Е. П. Бл. правлен. На страницах 70 и 71 в книге А. Эильбердорфа приведены сообщенные мною данные о принципах. Прочтите внимательно. Единый принцип, единое огненное начало проявляется под разными аспектами или свойствами в человеческом микрокосме, заключающемся в его аурическом пространстве.

Астральное тело иногда делится на высшее и низшее или эфирное. Это эфирное тे-

ло или двойник особенно легко выделяется, и помимо их воли, у медиумов. Большинство феноменов на спиритических сеансах совершается посредством этого двойника, который образует, как бы посредник сообщения между душой и физическим телом человека, сходный с состоянием эфирных волн приведенных в движение между станциями беспроволочного телеграфа. Тонкое тело отвечает телу ментальному. Но высшее состояние ментала соответствует Миру Огненному.

2) Из всего Вами написанного в Ваших письмах очень ценно высказываемая Вами настойчивость в устремлении - это созам достижений. Припомните все <sup>Методика</sup> определения устремлений в кн. Община. Я так люблю этот параграф. "Духовщик - любовь дракона" О Ваших телах могу судить и потому советую Вам привести их в равновесие. Постарайтесь приобрести психическое спокойствие и не загромождайте свой мозг, плохо усвоенным содержанием различных книг. Читайте медленнее и больше вдумывайтесь. Залирайте приходящие Вам мысли и через некоторое время перечитывайте их, чтобы уловить прогресс в ясности понимания и изложения.

3) Холодный дух при большой нервности может быть вреден. Не насилийте мозг поздно вечером. Лучше встать раньше и посвятить чтению ~~ранний~~ утренний час.

Об условиях издания кн. Жив. Этики и стоимости их Н. К. уже написал Георг Гавр. Книжной лист О никакой наживе с книг Уч. никто и не помышляет. Со своей стороны, могу сказать, мы не раз убеждались, как люди не дорожат тем, что дается им даром или легко. Так Ари. И. в русском издании сейчас уже почти не достать и мы знаем искренно устремленных, которые сидят и переписывают на машинке всю книгу для себя.

Вот такие читатели цепи, большинство же тех которые заплатят легко, также легко положат ее на полку и может быть, даже не дочитав.

Учение распространяется Путями Неисповедимыми. Истинно устремленный найдет возможность достать книгу.

Духовщик -明珠 в ч. кн. "Мир Огненный"

277. Частица высшей энергии, которая имеется в каждом человеческом организме, должна быть соответственно и в других царствах Природы. Царство животное и царство растительное умеют сохранять частицу энергии и в Тонком Мире. Особенно некоторые животные, бывшие около человека, сохраняют некоторую связь с организмом тонкого обитателя. Когда советую милосердие к животным, то имею ввиду, что лучше встретить маленьких друзей, нежели врагов. Конечно, следует сохранять соизмеримость во всем, иначе можно получить неполезные животные излучения. Также когда указываю растительную пищу, охраняю от пропитывания кровью тонкое тело. Сущность крови очень прочно напитывает тело и даже тело тонкое. Кровь настолько не полезна, что даже в крайних случаях Мы разрешаем мясо, сушеное на солнце. Также можно иметь те части животных, где субстанция крови вполне переработана.

Так пища растительная имеет значение и для жизни в Тонком Мире.

278. Часто спрашивают - сохраняют ли свой облик животные в Тонком Мире? Редко, ибо отсутствие сознания часто делает их безформенными - туманные очертания иногда, как импульсы энергии, но часто даже неуловимы. Явление животных, конечно, относится к низшим слоям Тонкого Мира. Такие потемки могут устрашать смутными обликами. Считаю, что тело человека не должно оставаться в этих слоях, но нередко люди походят сознанием на животных.

279. Мир Тонкий наполнен прообразами животных, но лишь крепкое сознание усматривает их. Конечно виды таких представителей животных не счетны, от сложнейших до разлагающихся, как сор. Не следует думать, что обитатели Тонкого Мира все обладают одинаковым зрением. Хорошее четкое зрение обязано четкости сознания, потому, от начала до конца Мы советуем заботиться о ясном сознании. Давно сказал, что добро не живет в мутном колодце.